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ʃʄʁɽʁɱɹɼʁ ʅɶɾɳɹʍɾɮ 

 

 Η εν λόγω μελέτη με τίτλο ζόɮ˄ύʰˋ˒ʱ˂ʶʽʰΣ ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹ ˁʰʽ ˋˍʱˋʶʽˌ ˍ˖˄ ʵʹ˃ˇˍ˗˄ ʰˉʷ˄ʰ˄ˍʽ ˋˍˇ 

ʷʴˁ˂ʹ˃ʰ ˁʰʽ ˍʽˌ ˍˇˉʽˁʷˌ ˉˇ˂ʽˍʽˁʷˌ ˉˊˈ˂ʹ˕ʹˌΥ ɲʽʰʴ˄˖ˋˍʽˁʺ ʷˊʶˎ˄ʰ ˋˍˇ ɲʺ˃ˇ ɼˇˊˎʵʰ˂˂ˇˏη, 

εκπονήθηκε κατά το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2011-2012, στο πλαίσιο του μαθήματος  

ζʃˈ˂ʹ ˁʰʽ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰΣ ʰʾˋʻʹ˃ʰ ʰ˄ʰˋ˒ʱ˂ʶʽʰˌ ˁʰʽ ˍʽ˃˖ˊʹˍʽˁˈˍʹˍʰη ˍˇˎ ʃɾʅ ɳʴˁ˂ʹ˃ʰˍˇ˂ˇʴʾʰˌ ˍˇˎ 

ʃʰ˄ˍʶʾˇˎ ʃʰ˄ʶˉʽˋˍʹ˃ʾˇˎ, ˎˉˈ ˍʹ˄ ʶˉʽˋˍʹ˃ˇ˄ʽˁʺ ʶˎʻˏ˄ʹ ˍʹˌ ʵʽʵʱˋˁˇˎˋʰˌ ɼʰʻʹʴʺˍˊʽʰˌ ʋˊʽˋˍʾ˄ʰ ̩

ɵʰˊʰ˒˖˄ʾˍˇˎΦ  

 

Σκοπός της έρευνας αυτής ήταν η συναγωγή πορισμάτων σχετικά  με το εγκληματικό φαινόμενο και 

τα συνδεόμενα με αυτό καθημερινά προβλήματα, όπως αυτά γίνονται αντιληπτά από τους κατοίκους 

του Δ.Κορυδαλλού, με απώτερο σκοπό την προώθηση μιας δόκιμης και αποτελεσματικής 

αντεγκληματικής πολιτικής με έμφαση στον τομέα της πρόληψης τόσο της θυματοποίησης όσο και της 

ανασφάλειας. Το ερωτηματολόγιο της έρευνας βασίσθηκε στη μεθοδολογία και τα ερωτηματολόγια 

προηγούμενων ερευνών της επιστημονικά υπεύθυνης Καθηγήτριας Χριστίνας Ζαραφωνίτου, στην 

οποία ανήκει και η ευθύνη συγγραφής της παρούσας έκθεσης. 

 

Η παρούσα έκθεση περιλαμβάνει μόνο τους πίνακες συχνοτήτων. Τα δεδομένα θα αποτελέσουν 

αντικείμενο περαιτέρω επεξεργασίας από τη συγγραφέα στο άμεσο μέλλον. Τους πίνακες και τα 

διαγράμματα επιμελήθηκε η μεταπτυχιακή φοιτήτρια ɹˈ˂ʹ ɱʶˊˇˉʱ˄ˇˎ, ενώ  στον τελικό σχολιασμό 

τους συνέβαλε και ο ɱʽ˗ˊʴˇ ̩ɿˍʷ˄ˍʶ.̩  

 

Το εγχείρημα αυτό εντάσσεται στο πλαίσιο του συμφώνου συνεργασίας της επιστημονικά  

υπεύθυνης Καθηγήτριας Χ.Ζαραφωνίτου με το Δ.Κορυδαλλού όɲʺ˃ʰˊ˔ˇˌ ʅˍΦɼʰˋʽ˃ʱˍʹˌΣ пκпκнлмнύ για 

την εθελοντική εκπόνηση έρευνας σχετικής με τη θυματοποίηση και ανασφάλεια των κατοίκων του 

παραπάνω Δήμου. 

 



Χ.Ζαραφωνίτου (Επιστημ. Υπεύθ.) & Ερευνητική Ομάδα Φοιτητών (Συνεργ.), (Αν)ασφάλεια, θυματοποίηση 
και στάσεις των δημοτών απέναντι στο έγκλημα και τις τοπικές πολιτικές πρόληψης: Διαγνωστική 

Έρευνα στο Δήμο Κορυδαλλού, Έκθεση Ερευνητικών Πορισμάτων, Αθήνα, Ιούλιος 2014 

 

3 

 

 

ʃɳʄɹɳʋʁɾɳɿɮ 

 

Οι κυριότερες ενότητες της παρούσας Έκθεσης είναι οι εξής: 

 

I. ɳɹʅɮɱʍɱɶ - ʊʇʅɹʁɱɿʍɾɹɮ ʆɶʅ ɳʄɳʇɿɮʅ 

II. ʁɹ ʅʆɮʅɳɹʅ ʆʁʇ ɲɳɹɱɾɮʆʁʅ ɮʃɳɿɮɿʆɹ ʅʆɮ ʅɶɾɮɿʆɹɼʁʆɳʄɮ ʃʄʁɰɽɶɾɮʆɮ ʆɶʅ ʅʇʋɱʄʁɿɶʅ 

ɳɽɽɶɿɹɼɶʅ ɼʁɹɿʍɿɹɮʅ ɱɳɿɹɼɮ ɼɮɹ ʆʁʇ ɲɶɾʁʇ ɼʁʄʇɲɮɽɽʁʇ ɳɹɲɹɼɮ  

III.  ɮɿɮʅʊɮɽɳɹɮ-ʊʁɰʁʅ ʆʁʇ ɳɱɼɽɶɾɮʆʁʅ 

IV.  ɳɾʃɳɹʄɹɮ ɮɾɳʅɶʅ ɼɮɹ ɳɾɾɳʅɶʅ ɸʇɾɮʆʁʃʁɹɶʅɶʅ  

V. ʅʆɮʅɳɹʅ ɮʃɳɿɮɿʆɹ ʅʆʁɿ ɳʃɹʅɶɾʁ ɼʁɹɿʍɿɹɼʁ ɳɽɳɱʋʁ ɼɮɹ ʃʄʁʅɽɶʌɶ ʆʍɿ ɲɹɮʅʆɮʅɳʍɿ ʆɶʅ 

ɳɱɼɽɶɾɮʆɹɼʁʆɶʆɮʅ 

VI. ʃʄʁɽɶʌɶ ɼɮɹ ɮɿʆɹɾɳʆʍʃɹʅɶ ʆʁʇ ɳɱɼɽɶɾɮʆʁʅ 

VII. ɾɾɳ 

VIII. ʅʇɾʃɳʄɮʅɾɮʆɮ-ʃʄʁʆɮʅɳɹʅ 

IX. ɳɿɲɳɹɼʆɹɼɶ ɰɹɰɽɹʁɱʄɮʊɹɮ 
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ɳɹʅɮɱʍɱɶ 

 

Η μελέτη της εγκληματικότητας σε σχέση με το χώρο/περιβάλλον στο οποίο εκδηλώνεται 

ξεκίνησε ήδη από τον 19ο αι., ενώ όλες οι σύγχρονες εγκληματολογικές προσεγγίσεις περιλαμβάνουν τη 

μεταβλητή του μεγέθους οικισμού στην προβληματική τους. Παράλληλα, αναπτύσσονται οι τεχνικές 

αποτύπωσης της εγκληματικότητας μέσα από τα σύγχρονα μοντέλα χαρτογράφησης και γεωγραφικής 

ανάλυσης, ενώ ιδιαίτερο βάρος αποδίδεται στο ρόλο των περιβαλλοντικών παρεμβάσεων στην πρόληψη 

της εγκληματικότητας. Οι έννοιες αυτές αναδείχθηκαν ιδιαίτερα μέσα από τη λεγόμενη ˇʽˁˇ˂ˇʴʽˁʺ 

ˉˊˇˋʷʴʴʽˋʹ ˍʹˌ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰˌ και επανεξετάζονται μέσα από την πιο σύγχρονη εκφορά της 

ʃʶˊʽʲʰ˂˂ˇ˄ˍʽˁʺˌ ɳʴˁ˂ʹ˃ʰˍˇ˂ˇʴʾʰˌ.  

Η πλέον αντιπροσωπευτική θεωρητική προσέγγιση στο πλαίσιο αυτό είναι η «ʻʶ˖ˊʾʰ ˍʹˌ 

ˁʰʻʹ˃ʶˊʽ˄ʺˌ ʵˊʰˋˍʹˊʽˈˍʹˍʰˌ» (Routine activity theory). Στις προσεγγίσεις αυτές, το ενδιαφέρον δεν 

εξαντλείται, ωστόσο, μόνο στο έγκλημα αλλά επεκτείνεται και στο φόβο του εγκλήματος και στην 

ανασφάλεια. Στο περιβάλλον των σύγχρονων μεγαλουπόλεων η σύνδεση αυτή αναδεικνύεται στο 

πλαίσιο περιοχών με σημάδια περιβαλλοντικής υποβάθμισης όπου εκδηλώνονται διάφορες μορφές 

αντικοινωνικοτήτων που εμπνέουν φόβο και ανασφάλεια στους κατοίκους ή τους περαστικούς, 

σύμφωνα με τη διεθνή και ελληνική ερευνητική εμπειρία. Το στοιχείο που εξηγεί τις άτυπες αυτές 

κοινωνικές αντιδράσεις, έχει υποστηριχθεί ότι είναι ή αίσθηση περί έλλειψης ελέγχου στην περιοχή, η 

οποία έχει «παραδοθεί» σε εγκληματικές ή απειλητικές δραστηριότητες. Το κενό εμπιστοσύνης που 

εντοπίζεται στις περιοχές αυτές απέναντι στους μηχανισμούς του επίσημου αλλά και άτυπου κοινωνικού 

ελέγχου εξηγεί σε μεγάλο βαθμό και την ανασφάλεια που προξενεί. Η έκφραση παρόμοιων 

συναισθημάτων συναρτάται θετικά με μια σειρά από διαφορετικής προέλευσης παράγοντες, όπως τα 

στοιχεία που συνθέτουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων μιας περιοχής, η εμπιστοσύνη τους στο ποινικό 

σύστημα αλλά και οι ευρύτερες κοινωνικο-ιδεολογικές τους αντιλήψεις. Σημαντικό ρόλο διαδραματίζει η 

ύπαρξη ʱ˃ʶˋʹˌ ʶ˃ˉʶʽˊʾʰˌ ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹˌ, η γνώση των εμπειριών ατόμων που προέρχονται από τον 

κοινωνικό περίγυρο του υποκειμένου (ʷ˃˃ʶˋʹ ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹ) καθώς επίσης και η εμπιστοσύνη των 

πολιτών στο σύστημα απονομής της ποινικής δικαιοσύνης. 
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ɳʄɳʇɿɶʆɹɼɮ ʃʁʄɹʅɾɮʆɮ 

 

ɮΦ ʊʇʅɹʁɱɿʍɾɹɮ ʆɶʅ ɳʄɳʇɿɮʅ 

Η διεξαγωγή της παρούσας διαγνωστικής έρευνας έλαβε χώρα κατά τη χρονική περίοδο Μαΐου – 

Ιουλίου 2012. Το δείγμα της έρευνας αποτέλεσαν 353 άτομα - μέλη νοικοκυριών εγκατεστημένων στον 

Δήμο Κορυδαλλού, ηλικίας άνω των 15 ετών, ενώ επιχειρήθηκε να υπάρχει σχετική ισοκατανομή ως 

προς τα δημογραφικά χαρακτηριστικά των υποκειμένων.  Έτσι, σε σύνολο 353 ερωτηματολογίων, το 

43,1% του δείγματος αποτελείτο από άνδρες και αντίστοιχα το 56,9% από γυναίκες.  

 

ʃʽ˄Φ мΥ ʊˏ˂ˇ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɱˎ˄ʰʾˁʶˌ 201 56,9 

ɯ˄ʵˊʶˌ 152 43,1 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 353 100,0 

 

Οι ανωτέρω καλύπτουν, για τις ανάγκες της παρούσης, ένα ευρύ ηλικιακό φάσμα, ήτοι, από 15 έως 

πάνω από 60 χρόνων για να προκύψουν τελικά οι παρακάτω ηλικιακές κατηγορίες: 11% του δείγματος 

ανήκε στην κατηγορία (15-24 ετών), 19% στην (25-34 ετών),  19,5% στην (35-44 ετών), 22,7% στην (45-54 

ετών), 11,9% στην (55-60). Τέλος το 15,9% ανήκε στις ηλικίες (61+).  

ʃʽ˄ΦнΥ ɶ˂̔ˁʾʰ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

15-24 39 11,0 

25-34 67 19,0 

35-44 69 19,5 

45-54 80 22,7 

55-60 42 11,9 

61+ 56 15,9 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 353 100,0 
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Από την παράλληλη μελέτη των σχετικών με την εθνικότητα των ερωτώμενων πινάκων 3 και 4, 

συνάγεται ότι στο σύνολο των απαντήσεων ένα πολύ μικρό ποσοστό αφορά αλλοδαπούς (2%), οι οποίοι 

διαθέτουν την αλβανική υπηκοότητα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

ʃʽ˄Φ пΥ ɳʻ˄ʽˁˈˍʹˍʰ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ 

(%) 

ɳ˂˂ʹ˄ʽˁʺ  347 98,3 

ɮ˂ʲʰ˄ʽˁʺ 6 1,7 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 353 100,0 

 

Αναφορικά με το χρονικό διάστημα διαμονής στην περιοχή κατοικίας του, ο παρακάτω πίνακας 5 

δείχνει ότι η πλειονότητα των ερωτηθέντων είναι μόνιμοι κάτοικοι της με χρόνο διαμονής πάνω από 11 

χρόνια (82%) και σε μικρότερα ποσοστά 6-10 χρόνια (8%) και 1-5 χρόνια (9,1%). Λιγότερο από ένα χρόνο 

διέμενε στην περιοχή ένα ελάχιστο ποσοστό της τάξης του (0,9%).  

 

ʃʽ˄ΦрΥ ʋˊˈ˄ʽʰ ʵʽʰ˃ˇ˄ʺˌ 

ˋ̱ ʹ˄ ʃʶˊʽˇ˔ʺ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ 

(%) 

ɽʽʴˈˍʶˊˇ ʰˉˈ м ˔ˊˈ˄ˇ 3 0,9 

1-р ˔ˊˈ˄ʽʰ 32 9,1 

6-мл ˔ˊˈ˄ʽʰ 28 8,0 

ммҌ ˔ˊˈ˄ʽʰ 287 82,0 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 350 100,0 

 

 

ʃʽ˄ΦоΥ ɳʻ˄ʽˁʺ 

ˉˊˇʷ˂ʶˎˋʹ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ 

(%) 

ɶ˃ʶʵʰˉˇʾ 346 98,0 

ɮ˂˂ˇʵʰˉˇʾ 7 2,0 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 353 100,0 
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Ως προς την οικογενειακή κατάσταση, το 35,1% του δείγματός μας δηλώνουν άγαμοι, ενώ οι 

περισσότεροι (55,2%) είναι έγγαμοι. 5,7% του δείγματος δήλωσε ευρισκόμενο σε χηρεία, 4% 

διαζευγμένοι  (πίνακας 6).  

 

 

ʃʽ˄ΦсΥ ʁʽˁˇʴʶ˄ʶʽʰˁʺ 

ˁʰˍʱˋˍʰˋʹ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ 

(%) 

ɴʴʴʰ˃ˇʽ 195 55,2 

ɯʴʰ˃ˇʽ 124 35,1 

ʋʺˊˇʽ 20 5,7 

ɲʽʰʸʶˎʴ˃ʷ˄ˇʽ  14 4,0 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 353 100,0 

 

 

Το οικογενειακό προφίλ του Δήμου επαληθεύεται μέσα και από τον πίνακα 7 σχετικά με την 

ύπαρξη τέκνων, όπου η πλειονότητα του δείγματός μας (69,5%) απαντά καταφατικά.   

 

 

ʃʽ˄ΦтΥ ʈˉʰˊ˅ʹ ˍʷˁ˄˖˄ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃ̌ ˋˇˋˍʱ 

(%) 

ɿʰʽ 244 69,5 

ʂ˔ʽ 107 30,5 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 351 100,0 

 

 

Σε σχέση με την επαγγελματική ιδιότητα των ερωτηθέντων ένα μεγάλο ποσοστό ήσαν  

συνταξιούχοι (19,3%). Έπονται οι ιδιωτικοί υπάλληλοι (17,3%) αλλά και οι άνεργοι (17,3%), ποσοστό 

ιδιαιτέρως υψηλό και συνυφασμένο με την επικρατούσα ύφεση. Ένα  13,9% ασχολείτο με τα οικιακά, 

11,9% είναι δημόσιοι υπάλληλοι, 10,5% ελεύθεροι επαγγελματίες κ.ά. Η εικόνα αυτή αποτυπώνεται στον 

πίνακα 8 και είναι ενδεικτική του σχετικά χαμηλού οικονομικού status των εν λόγω πολιτών. 
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ʃʽ˄ΦуΥ ɳˉʰʴʴʶ˂˃ʰˍʽˁʺ 

ˁʰˍʱˋˍʰˋʹ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ 

(%) 

ʅˎ˄ˍʰ˅ʽˇˏ˔ˇˌ 68 19,3 

ɯ˄ʶˊʴˇˌκʹ 61 17,3 

ɹʵʽ˖ˍʽˁˈˌ ʇˉʱ˂˂ʹ˂ˇˌ 61 17,3 

ʁʽˁʽʰˁʱ 49 13,9 

ɲʹ˃ˈˋʽˇˌ ʇˉʱ˂˂ʹ˂ˇˌ 42 11,9 

ɳ˂ʶˏʻʶˊˇˌ ɳˉʰʴʴʶ˂˃ʰˍʾʰˌ 37 10,5 

ʊˇʽˍʹˍʺˌκˍˊʽʰ 17 4,8 

ɴ˃ˉˇˊˇˌ-ɳˉʽ˔ʶʽˊʹ˃ʰˍʾʰˌ 9 2,5 

ɾʰʻʹˍʺˌκʺˍˊʽʰ 8 2,3 

ɯ˂˂ˇ 1 0,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 353 100,0 

 

 

Όσον αφορά στο μορφωτικό επίπεδο του δείγματός μας, η πλειονότητα του δείγματός μας 

(57,7%) διαθέτει μέση εκπαίδευση (απόφοιτοι γυμνασίου-λυκείου-μεταλυκειακού προγράμματος), το 

26,4% ανώτερη ή ανώτατη, ενώ ένα ελάχιστο ποσοστό (2,3%) δεν είχε καθόλου σχολική εκπαίδευση. 

 

ʃʽ˄ΦфΥ ɾˇˊ˒˖ˍʽˁˈ ʶˉʾˉʶʵˇ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ 

(%) 

ɮˉˈ˒ˇʽˍˇʽ ˂ˎˁʶʾˇˎ 100 28,4 

ɮˉˈ˒ˇʽˍˇʽ ɮɳɹ 64 18,2 

ɮˉˈ˒ˇʽˍˇʽ ɾʶˍʰ˂ˎˁʶʽʰˁˇˏ 

ˉˊˇʴˊʱ˃˃ʰˍˇˌ όɹΦɳΦɼΦ ˁΦ˂ˉΦύ 

56 15,9 

ɮˉˈ˒ˇʽˍˇʽ ɲʹ˃ˇˍʽˁˇˏ 48 13,6 

ɮˉˈ˒ˇʽˍˇʽ ɱˎ˃˄ʰˋʾˇˎ 47 13,4 

ɮˉˈ˒ˇʽˍˇʽ ʆɳɹ 29 8,2 

ɼʰ˃ʾʰ ˋ˔ˇ˂ʽˁʺ ˃ˈˊ˒˖ˋʹ 8 2,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 352 100,0 
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Η παραπάνω εικόνα σε συνδυασμό με την προαναφερθείσα επαγγελματική κατάσταση, 

αντανακλά ένα μεσαίο προς χαμηλό κοινωνικο-οικονομικό status. Αυτό ακριβώς επιβεβαιώνει και το ίδιο 

το δείγμα μας, αξιολογώντας στην πλειονότητά του  (51,7%) την οικονομική του κατάσταση ως «μέτρια», 

και σε ποσοστό  43,8% ως «ανεπαρκή». Mόνο ένα 4,5% την κρίνει ως «άνετη».  

 

 

 

ʃʽ˄ΦмлΥ ʃˊˈˋ˂ʹ˕ʹ ɮˍˇ˃ʽˁʺˌ 

ʁʽˁˇ˄ˇ˃ʽˁʺˌ ɼʰˍʱˋˍʰˋʹˌ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ 

(%) 

ɾʷˍˊʽʰ 182 51,7 

ɮ˄ʶˉʰˊˁʺ 154 43,8 

ɯ˄ʶˍʹ 16 4,5 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 352 100,0 

 

Παρόλα αυτά, η πλειονότητα των ερωτηθέντων διέμενε σε ιδιόκτητη κατοικία (76,7%), και μόνο 

το (23,3%) σε μισθωμένη. 

 

ʃʽ˄ΦммΥ ɹʵʽˇˁˍʹˋʽʰˁˈ 

ˁʰʻʶˋˍ˗ˌ ˁʰˍˇʽˁʾʰˌ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ 

(%) 

ɹʵʽˈˁˍʹˍʹ 270 76,7 

ɾʽˋʻ˖˃ʷ˄ʹ 82 23,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 352 100,0 
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ɰΦ ʁɹ ʅʆɮʅɳɹʅ ʆʁʇ ɲɳɹɱɾɮʆʁʅ ɮʃɳɿɮɿʆɹ ʅʆɮ ʅɶɾɮɿʆɹɼʁʆɳʄɮ ʃʄʁɰɽɶɾɮʆɮ ʆɶʅ ʅʇʋɱʄʁɿɶʅ 

ɳɽɽɶɿɹɼɶʅ ɼʁɹɿʍɿɹɮʅ ɱɳɿɹɼɮ ɼɮɹ ʆʁʇ ɲɶɾʁʇ ɼʁʄʇɲɮɽɽʁʇ ɳɹɲɹɼɮ  

 

Στην ερώτηση ζˉ̌ʽʰ ʻʶ˖ˊʶʾˍʶ ˖ˌ ˍʰ ˋʹ˃ʰ˄ˍʽˁˈˍʶˊʰ ˉˊˇʲ˂ʺ˃ʰˍʰ ˍʹˌ ˋˏʴ˔ˊˇ˄ʹˌ ʶ˂˂ʹ˄ʽˁʺˌ 

ˁˇʽ˄˖˄ʾʰˌ; όʰ˄ʰ˒ʶˊʻʶʾˍʶ ˋˍʰ о ˋʹ˃ʰ˄ˍʽˁˈˍʶˊʰύη, οι περισσότερες απαντήσεις (πιν.12) συγκεντρώνονται 

στα εξής:  

ʁʽˁˇ˄ˇ˃ʽˁʺ ɼ́ ʾˋʹ 21,1%, ɮ˄ʶˊʴʾʰ 18,7%, ɳʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ 13,3%. Σημαντική θέση μεταξύ των 

απαντήσεων κατέχουν επίσης: ʹ ˃ʰʸʽˁʺ ʶʾˋˇʵˇˌ ˃ʶˍʰ˄ʰˋˍ˗˄, ʹ ˁˊʾˋʹ ʰ˅ʽ˗˄ ˁʰʽ ʻʶˋ˃˗˄, ʹ ʷ˂˂ʶʽ˕ʹ 

ˁˇʽ˄˖˄ʽˁˇˏ ˁˊʱˍˇˎˌ και ʹ ʵʽʰ˒ʻˇˊʱ. 

 

ʃʽ˄ΦмнΥ ʃˊˇʲ˂ʺ˃ʰˍʰ ˍʹˌ ʅˏʴ˔ˊˇ˄ʹˌ ɳ˂˂ʹ˄ʽˁʺˌ ˁˇʽ˄˖˄ʾʰˌ 

(˃ʷ˔ˊʽ ˍˊʶʽˌ ʰˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ)  

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʁʽˁˇ˄ˇ˃ʽˁʺ ˁˊʾˋʹ 221 21,1 

ɮ˄ʶˊʴʾʰ 196 18,7 

ɳʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ 139 13,3 

ɾʰʸʽˁʺ ʶʾˋˇʵˇˌ ˉʰˊʱ˄ˇ˃˖˄ ˃ʶˍʰ˄ʰˋˍ˗˄ 84 8,0 

ɼˊʾˋʹ ʰ˅ʽ˗˄ ˁʰʽ ʻʶˋ˃˗˄ 76 7,3 

ɴ˂˂ʶʽ˕ʹ ˁ ˇʽ˄˖˄ʽˁˇˏ ˁˊʱˍˇˎˌ 68 6,5 

ɲʽʰ˒ʻˇˊʱ 59 5,6 

ɴ˂˂ʶʽ˕ʹ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ʰ˂˂ʹ˂ʶʴʴˏʹˌ ˁʰʽ ˋˎ˄ˇ˔ʺˌ 52 5,0 

ɲˎˋ˂ʶʽˍˇˎˊʴʾʰ ˍˇˎ ˋˎˋˍʺ˃ʰˍˇˌ ˎʴʶʾʰˌ 50 4,8 

ɲˎˋ˂ʶʽˍˇˎˊʴʾʰ ˍˇˎ ˋˎˋˍʺ˃ʰˍˇˌ ˉʰʽʵʶʾʰˌ 40 3,8 

ʇˉˇʲʱʻ˃ʽˋʹ ˍʹˌ ˉˇʽˈˍʹˍʰˌ ˁʰʻʹ˃ʶˊʽ˄ʺˌ ʸ˖ʺˌ 38 3,6 

ɮˉˇ˃ʱˁˊˎ˄ˋʹ ʰˉˈ ˍʹ ʻˊʹˋˁʶʾʰ 15 1,4 

ɴ˂˂ʶʽ˕ʹ ʶ˂ʶˏʻʶˊˇˎ ˔ˊˈ˄ˇˎ 7 0,7 

ɯ˂˂ˇ 2 0,2 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 1047 100,0% 
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0,2%

0,7%

1,4%

3,6%

3,8%

4,8%

5%

5,6%

6,5%

7,3%

8%

13,3%

18,7%

21,1%

ȯɚɚɞ

ȰɚɚŮɘɣɖ ŮɚŮɨɗŮɟɞɡ ɢɟɧɜɞɡ

ȷˊɞɛɎəɟɡɜůɖ Ŭˊɧ Űɖɜ ɗɟɖůəŮɑŬ

ɈˊɞɓɎɗɛɘůɖ Űɖɠ ˊɞɘɧŰɖŰŬɠ əŬɗɖɛŮɟɘɜɐɠ

ɕɤɐɠ

ȹɡůɚŮɘŰɞɡɟɔɑŬ ůɡůŰɐɛŬŰɞɠ ˊŬɘŭŮɑŬɠ

ȹɡůɚŮɘŰɞɡɟɔɑŬ ůɡůŰɐɛŬŰɞɠ ɡɔŮɑŬɠ

ȰɚɚŮɘɣɖ əɞɘɜɤɜɘəɐɠ ŬɚɚɖɚŮɔɔɨɖɠ əŬɘ

ůɡɜɞɢɐɠ

ȹɘŬűɗɞɟɎ

ȰɚɚŮɘɣɖ əɞɘɜɤɜɘəɞɨ əɟɎŰɞɡɠ

Ⱦɟɑůɖ Ŭɝɘɩɜ əŬɘ ɗŮůɛɩɜ

ɀŬɕɘəɐ Ůɑůɞŭɞɠ ˊŬɟɎɜɞɛɤɜ ɛŮŰŬɜŬůŰɩɜ

ȺɔəɚɖɛŬŰɘəɧŰɖŰŬ

ȷɜŮɟɔɑŬ

Ƀɘəɞɜɞɛɘəɐ əɟɑůɖ

 

͖͈͍̈́͒͂͂ɯƕȯɯɯɁ͑ ϤϢϕϞЕϟϔϧϔɯϧϚϥɯ͓эϖϪϤϢϠϚϥɯ͆ϞϞϚϠϜϝЕϥɯϝϢϜϠϬϠЮϔϥɂ 
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Αντίστοιχα στο ερώτημα ζʃˇʽʰ ʻʶ˖ˊʶʾˍʶ ˖ˌ ˍʰ ˋʹ˃ʰ˄ˍʽˁˈˍʶˊʰ ˉˊˇʲ˂ʺ˃ʰˍʰ ˋˍʹ˄ ˉʶˊʽˇ˔ʺ 

ˁʰˍˇʽˁʾʰˌ ˋʰˌ;  όʰ˄ʰ˒ʶˊʻʶʾˍʶ ˋˍʰ о ˋʹ˃ʰ˄ˍʽˁˈˍʶˊʰ ˁʰˍʱ ˋʶʽˊʱ ˉˊˇˍʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌύηΣ ʹ ʰ˄ʶˊʴʾʰ (16,8%) και 

ʹ ˒ˍ˗˔ʶʽʰ (12,8%) συνοδευόμενα από την ˏˉʰˊ˅ʹ ˒ˎ˂ʰˁ˗˄ (12,6%) και ˍʹ˄ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ (12,5%) 

καταλαμβάνουν τις πρώτες θέσεις, επαληθεύοντας την προαναφερθείσα κατανομή που θέλει τα 

οικονομικά προβλήματα να ιεραρχούνται στην πρώτη θέση ακολουθούμενα από τα προβλήματα της 

εγκληματικότητας (πίν.13). Έτσι και εν προκειμένω, ακολουθούν τα προβλήματα που σχετίζονται με τα 

˄ʰˊˁ˖ˍʽˁʱΣ ˍʹ˄ ˎˉˇʲʱʻ˃ʽˋʹ ˍˇˎ ˉʶˊʽʲʱ˂˂ˇ˄ˍˇˌ και ˍˇˎˌ ˃ʶˍʰ˄ʱˋˍʶˌ. Η σύνδεση των παραπάνω με την 

ποιότητα ζωής είναι περισσότερο από εμφανής και επιβεβαιώνεται από το σύνολο των ερευνών της 

επιστ.υπεύθυνης Καθηγήτριας στην ευρύτερη περιοχή της πρωτεύουσας. 

  

ʃʽ˄ΦмоΥ ʃˊˇʲ˂ʺ˃ʰˍʰ ˋˍʹ˄ ʃʶˊʽˇ˔ʺ ɼʰˍˇʽˁʾʰˌ ˋʰˌ  

 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɮ˄ʶˊʴʾʰ 161 16,8 

ʊˍ˗˔ʶʽʰ 123 12,8 

ʈˉʰˊ˅ʹ ˒ˎ˂ʰˁ˗˄  121 12,6 

ɳʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ 120 12,5 

ɿʰˊˁ˖ˍʽˁʱ 104 10,9 

ʇˉˇʲʱʻ˃ʽˋʹ ˉʶˊʽʲʱ˂˂ˇ˄ˍˇˌ 97 10,1 

ɾʶˍʰ˄ʱˋˍʶˌ 70 7,3 

ɴ˂˂ʶʽ˕ʹ ˎˉˇʵˇ˃˗˄ ˎʴʶʾʰˌ 52 5,4 

ɴ˂˂ʶʽ˕ʹ ˎˉˇʵˇ˃˗˄ ˉʰʽʵʶʾʰˌ 47 4,9 

ʄˇ˃ʱ 36 3,8 

ɯˋˍʶʴˇʽ 20 2,1 

ʃˇˊ˄ʶʾʰ 4 0,4 

ɯ˂˂ˇ 3 0,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 958 100,0% 
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Στα ανωτέρω γραφήματα (1και 2) αναπαριστώνται οι στάσεις των συνεντευξιαζόμενων σχετικά 

με τα σημαντικότερα προβλήματα της σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας γενικά (ʴˊʱ˒ʹ˃ʰ м), αλλά και της 

περιοχής του Δήμου Κορυδαλλού ειδικά, (ʴˊʱ˒ʹ˃ʰ н). Είναι προφανής η σχετική ταυτοσημία των δύο 

πινάκων, κυρίως ως τον οικονομικό παράγοντα και την εγκληματικότητα. Ιδιαίτερη μνεία γίνεται στην 

«ύπαρξη φυλακών» όταν το ερώτημα επικεντρώνει στα προβλήματα του Δήμου τους.  

Το επόμενο ερώτημα αποσκοπούσε στην καταγραφή του ζ̡ ʰʻ˃ˇˏ ʽˁʰ˄ˇˉˇʾʹˋʹˌ ʰˉˈ ˍʹ˄ 

ˉʰˊˇ˔ʺ ˃ʽʰˌ ˋʶʽˊʱˌ ˎˉʹˊʶˋʽ˗˄ ʰˉˈ ˍˇ˄ ɲʺ˃ˇ ɼˇˊˎʵʰ˂˂ˇˏη. Οι απαντήσεις περιλαμβάνονται στον πίν.14 

κατανεμημένες σε 3βάθμια κλίμακα ικανοποίησης (ˉˇ˂ˏ-˃ʷˍˊʽʰ-ˁʰʻˈ˂ˇˎ), ενώ υπάρχει και η απάντηση 

«δεν γνωρίζω-δεν απαντώ» 

 

͖͈͍̈́͒͂͂ɯƖȯɯɁ͑ ϤϢϕϞЕϟϔϧϔɯϦϧϚϠɯ͑ϘϤϜϢϪЕɯ͋ϔϧϢϜϝЮϔϥɂ 
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Όπως φαίνεται από τον πίνακα 14, οι απαντήσεις «Πολύ» και «Καθόλου» δεν αποτελούν τις 

βασικές προτιμήσεις των ερωτηθέντων. Αντίθετα, οι δημότες επιλέγουν σχετικοποιημένες απαντήσεις 

(μέτρια ικανοποίηση), ενώ σχετικά μεγάλο παρουσιάζεται το ποσοστό εκείνων που φαίνεται να μην 

γνωρίζουν για την ποιότητα των υπηρεσιών του Δήμου τους και δεν απαντούν. Ωστόσο, αξίζει να 

επισημανθεί ότι ένα μεγάλο ποσοστό του δείγματος εκφράζει μεγάλη ικανοποίηση για τις υπηρεσίες των 

ζʃˇ˂ʽˍʽˋˍʽˁ̠ ˄ ɲˊʱˋʶ˖˄η και ζɮ̒˂ʹˍʽˋ˃ˇˏηΣ που προσφέρει ο Δήμος, ενώ ένα επίσης μεγάλο ποσοστό 

εκφράζεται δυσμενώς για τις υπηρεσίες της ζʇʴʶʾʰˌηΣ ˍʹˌ ζɼˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ʃˊˈ˄ˇʽʰˌηΣ ˍʹˌ ζɮˋ˒ʱ˂ʶʽʰˌη και 

ˍʹˌ ζʃˊˇˋˍʰˋʾʰˌ ˍˇˎ ʃʶˊʽʲʱ˂˂ˇ˄ˍˇˌη . 

 

 Ενώ όπως προαναφέρθηκε, ως πρώτο και κυρίαρχο αναφέρεται το οικονομικό 

πρόβλημα, οι δημότες Κορυδαλλού όταν καλούνται να αναφέρουν προτάσεις βελτίωσης της ποιότητας 

ζωής τους, αποδίδουν προτεραιότητα στην αστυνόμευση που αντανακλά το «άγχος» τους για την 

εγκληματικότητα. Ακολουθεί η βελτίωση υπηρεσιών καθαριότητας και άλλες προτάσεις που αφορούν 

την καθημερινότητά τους. Μικρή είναι η αναφορά στο «πρόβλημα» των φυλακών που είχε ιεραρχηθεί 

πολύ υψηλά στα προβλήματα του Δήμου τους καθώς και όποια αναφορά σε θέματα εργασίας και 

απασχόλησης. Μια πιθανή εξήγηση αποτελεί η εικαζόμενη αναρμοδιότητα του Δήμου για τα «σοβαρά» 

κοινωνικά προβλήματα (πίνακας 15). Παρατηρούμε, πάντως,  ότι μέτρα που σχετίζονται με την ανάδειξη 

και τη φροντίδα του περιβάλλοντος ευαισθητοποιούν σε μεγάλο βαθμό τους δημότες, οι οποίοι ζητούν 

από τον Δήμο τους βελτίωση των παρεχόμενων στον τομέα αυτό υπηρεσιών. 

ʃʾ˄ΦмпΥ ʃʰˊˇ˔ʺ 

ʇˉʹˊʶˋʽ˗˄  

ɲΦɼˇˊˎʵʰ˂˂ˇˏ 

ɰʰʻ˃ˈˌ ɹˁʰ˄ˇˉˇʾʹˋʹˌ 

ʃˇ˂ˏ ɾʷˍˊʽʰ ɼʰʻˈ˂ˇˎ ɲʶ˄ 

ʴ˄˖ˊʾʸ˖ 

ɱʶ˄ʽˁˈ 

ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

 ɿ % ɿ % ɿ % ɿ % ɿ % 

ʃʰʽʵʶʾʰˌ 52 15,0 216 62,4 48 13,9 30 8,7 346 100,0 

ʇʴʶʾʰˌ 34 9,8 171 49,4 107 30,9 34 9,8 346 100,0 

ɼˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ 

ʃˊˈ˄ˇʽʰˌ 

42 12,1 159 45,7 106 30,5 41 11,8 348 100,0 

ɮˋ˒ʱ˂ʶʽʰˌ 54 15,7 161 46,7 120 34,8 10 2,9 345 100,0 

ʃˊˇˋˍʰˋʾʰˌ 

ʃʶˊʽʲʱ˂˂ˇ˄ˍˇˌ 

60 17,5 176 51,3 104 30,3 3 0,9 343 100,0 

ʅˎʴˁˇʽ˄˖˄ʽ˗˄ 71 20,4 177 50,9 82 23,6 18 5,2 348 100,0 

ʃˇ˂ʽˍʽˋˍʽˁ˗˄ 

ɲˊʱˋʶ˖˄ 

156 44,9 122 35,2 40 11,5 29 8,4 347 100,0 

ɮʻ˂ʹˍʽˋ˃ˇˏ 114 34,3 153 46,1 38 11,4 27 8,2 332 100,0 
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ʃʽ˄ΦмрΥ ʃˊˇˍʱˋʶʽˌ ʲʶ˂ˍʾ˖ˋʹˌ ̱ ʹˌ ˉˇʽˈˍʹˍʰˌ ʸ˖ʺˌ ˋˍˇ 

ʵʺ˃ˇ ɼˇˊˎʵʰ˂˂ˈ (˃ʷ˔ˊʽ н ʰˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ) 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɮˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁʺ - ̄ ʶˊʽˋˋˈˍʶˊʹ ɮˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹ 56 11,2 

ɰʶ˂ˍʾ˖ˋʹ ˎˉʹˊʶˋʽ˗˄ ˁʰʻʰˊʽˈˍʹˍʰˌ 55 11,0 

ɰʶ˂ˍʾ˖ˋʹ ˋˎʴˁˇʽ˄˖˄ʽʰˁˇˏ ʵʽˁˍˏˇˎ 37 7,4 

ɾʷˍˊʰ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ˉˊˈ˄ˇʽʰˌ ʵʺ˃ˇˎ 36 7,2 

ɲʹ˃ʽˇˎˊʴʾʰ ʰʻ˂ʹˍʽˁ˗˄ ˎˉˇʵˇ˃˗˄ 33 6,6 

ʃˊˇˋˍʰˋʾʰ ˉʶˊʽʲʱ˂˂ˇ˄ˍˇˌ 32 6,4 

ʃʰˊʶ˃ʲʱˋʶʽˌ ˇʵʽˁʺˌ ˁˎˁ˂ˇ˒ˇˊʾʰˌ 31 6,2 

ɲʹ˃ʽˇˎˊʴʾʰ ˔˗ˊ˖˄ ˉˊʰˋʾ˄ˇˎ-ˉʶˊʽˋˋˈˍʶˊˇ ˉˊʱˋʽ˄ˇ 24 4,8 

ɲʹ˃ʽˇˎˊʴʾʰ ˔˗ˊ˖˄ ˁʰʽ ʵˊʱˋʶ˖˄ ʰʻ˂ʹˍʽˋ˃ˇˏΣ ˉˇ˂ʽˍʽˋ˃ˇˏ ˁʰʽ 

ʵʹ˃ʽˇˎˊʴʽˁʺˌ ʰˉʰˋ˔ˈ˂ʹˋʹˌ ˍ˖˄ ˄ʷ˖˄ 

23 4,6 

ɳˊʴʰˋʾʰ - h ˉʰˋ˔ˈ˂ʹˋʹ 18 3,6 

ɲʹ˃ʽˇˎˊʴʾʰ ˉʱˊˁ˖˄ ˁʰʽ ˉ˂ʰˍʶʽ˗˄ 17 3,4 

ɰʶ˂ˍʾ˖ˋʹ ˇʵʽˁˇˏ ʵʽˁˍˏˇˎ 15 3,0 

ɰʶ˂ˍʾ˖ˋʹ ˋˎˋˍʺ˃ʰˍˇˌ ˉʰʽʵʶʾʰˌ 15 3,0 

ɰʶ˂ˍʾ˖ˋʹ ˋˎˋˍʺ˃ʰˍˇˌ ˎʴʶʾʰˌ 15 3,0 

ɮˉˇ˃ʱˁˊˎ˄ˋʹ ˍ˖˄ ˒ˎ˂ʰˁ˗˄ 14 2,8 

ɮ˅ʽˇˁˊʰˍʾʰκ ʰˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ ˋˍˇ ʵʺ˃ˇ 13 2,6 

ʇˉˇʵˇ˃ʷˌ ˉʰʽʵʶʾʰˌ 11 2,2 

ɾʷˊʽ˃˄ʰ ʴʽʰ ʰʵʷˋˉˇˍʰ 7 1,4 

ʅˎ˄ʶˊʴʰˋʾʰ ʵʺ˃ˇˎ-ˉˇ˂ʽˍ˗˄ 7 1,4 

ɲʹ˃ʽˇˎˊʴʾʰ ˉˊˇːˉˇʻʷˋʶ˖˄ ˇʽˁˇ˄ˇ˃ʽˁʺˌ ʰ˄ʱˁʰ˃˕ʹˌ 6 1,2 

ɮˉˇ˃ʱˁˊˎ˄ˋʹ ˍ˖˄ ʄˇ˃ʱ 5 1,0 

ɰʶ˂ˍʾ˖ˋʹ ˎˉˇʵˇ˃˗˄ ˎʴʶʾʰˌ 5 1,0 

ɲʹ˃ʽˇˎˊʴʾʰ ˉʰʽʵˈˍˇˉ˖˄ ˁʰʽ ˉʰʽʵʽˁ˗˄ ˉʱˊˁ˖˄ 5 1,0 

ɼʰ˃ʾʰ ˉˊˈˍʰˋʹ 5 1,0 

ʊ˖ˍʽˋ˃ˈˌ 5 1,0 

ɮ˄ˍʽ˃ʶˍ˗ˉʽˋʹ ˍ˖˄ ˄ʰˊˁ˖ˍʽˁ˗˄ 3 0,6 

ɮ˄ˍʽ˃ʶˍ˗ˉʽˋʹ ˒ʰʽ˄ˇ˃ʷ˄˖˄ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ʰˍʰ˅ʾʰˌ 3 0,6 

ɳ˄ʵˎ˄ʱ˃˖ˋʹ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ʰ˂˂ʹ˂ʶʴʴˏʹˌ 3 0,6 

ɮˎˋˍʹˊˈˍʶˊʶˌ ˉˇʽ˄ʷˌ 1 0,2 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 500 100,0 
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͖͈͍̈́͒͂͂ɯƗȯɯɯɁ͑ϤϢϧϲϦϘϜϥɯϕϘϞϧЮϬϦϚϥɯϧϚϥɯϣϢϜрϧϚϧϔϥɯϙϬЕϥɯϦϧϢɯϗЕϟϢɯ

͋ϢϤϨϗϔϞϞрɂ 
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Στην επόμενη ερώτηση το ενδιαφέρον επικεντρώνεται στη στάση των ίδιων των πολιτών όσον αφορά 

την έννοια της κοινωνικής αλληλεγγύης και συνοχής που και οι ίδιοι επικαλούνται ως ζητούμενο στην 

καθημερινότητά τους. Οι στάσεις τους διερευνήθηκαν μέσα από το ερώτημα ζˉˈˋˇ ˋˎ˔˄ʱ ʷ˔ʶˍʶ ʵʶ˔ʻʶʾ 

ʺ ˁʰʽ ʷ˔ʶˍʶ ʵ˗ˋʶʽ ʲˇʺʻʶʽʰ ʰˉˈ κˋˍˇˎˌ ʴʶʾˍˇ˄ʷˌ ˋʰˌη. Οι απαντήσεις περιλαμβάνονται στον παρακάτω 

πίνακα 16. 

 

ʃʾ˄ΦмсΥ ʃˈˋˇ ˋˎ˔˄ʱ 

ʷ˔ʶˍʶ ʵʶ˔ʻʶʾκʵ˗ˋʶʽ 

ʲˇʺʻʶʽʰ ˋˍˇˎˌ ʴʶʾˍˇ˄ʷˌ 

ˋʰˌ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ʃˇ˂˂ʷˌ ˒ˇˊʷˌ ʃˇˍʷ ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

 ɿ % ɿ % ɿ % 

           ɴ˔˖ ʵʶ˔ʻʶʾ 223 63,4 129 36,6 352 100,0 

ɴ˔˖ ʵ˗ˋʶʽ 282 80,1 70 19,9 352 100,0 

 

Στο πρώτο σκέλος της ερώτησης, που αναφέρεται στην αποδοχή βοήθειας από γείτονες, η 

μεγάλη πλειονότητα των ερωτηθέντων (63.4%) απάντησε καταφατικά, πως πράγματι έχει δεχθεί  

βοήθεια από τους γείτονες μερικές φορές έως συχνά. Αντίθετα, το 1/3 και πλέον (36.6%)  απάντησε πως 

δεν έλαβε ποτέ βοήθεια, ή θεωρεί πως δεν βρέθηκε σε θέση τέτοια ώστε να ζητήσει βοήθεια. 

Αντιστοίχως, στο δεύτερο σκέλος της ερώτησης, που αναφέρεται στη χορηγηθείσα βοήθεια, οι 

καταφατικές απαντήσεις είναι ακόμα περισσότερες και αντιπροσωπεύουν το 80,1% του δείγματος που 

απάντησε πως έχει προσφέρει βοήθεια μερικές φορές έως συχνά. Ένα ποσοστό (19,9%) δεν έχει 

προσφέρει ποτέ βοήθεια στους γείτονές του, ή θεωρεί πως δεν χρειάστηκε να ζητηθεί ποτέ η βοήθειά 

του. 

Ανεξάρτητα από την ειλικρίνεια ή όχι των απαντήσεων, είναι αξιοσημείωτα υψηλά τα ποσοστά 

τα οποία αντανακλούν μεγάλη προσήλωση στις έννοιες της κοινωνικής αλληλεγγύης και συνοχής και θα 

μπορούσαν να αποτελέσουν βάση για την εφαρμογή συμμετοχικών κοινωνικών πολιτικών. 
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ɱΦ ɮɿɮʅʊɮɽɳɹɮ-ʊʁɰʁʅ ʆʁʇ ɳɱɼɽɶɾɮʆʁʅ 

Η επόμενη ενότητα ερωτήσεων αποσκοπούσε να διερευνήσει την (αν)ασφάλεια των κατοίκων του 

Δ.Κορυδαλλού, τις μορφές και διαστάσεις της καθώς και τη συγκεκριμενοποίησή της ως φόβο του 

εγκλήματος. 

ʃʽ˄Φ мтΥ ʁ ʵʺ˃ˇˌ ɼˇˊˎʵʰ˂˂ˇˏ ʶʾ˄ʰʽ ˃ʽʰ ˉʶˊʽˇ˔ʺ ˉˇˎ ˋʰˌ 

ˁʱ˄ʶʽ ˄ʰ ʰʽˋʻʱ˄ʶˋˍʶ  

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʃˇ˂ˏ ʰˋ˒ʰ˂ʺˌ 25 7,1 

ɮˊˁʶˍʱ ʰˋ˒ʰ˂ʺˌ 159 45,0 

ɽʾʴˇ ʰˋ˒ʰ˂ʺˌ 139 39,4 

ɼʰʻˈ˂ˇˎ ʰˋ˒ʰ˂ʺ ̩ 30 8,5 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 353 100,0 

Όπως φαίνεται στον πίνακα 17, οι απαντήσεις στην ερώτηση ζɱʶ˄ʽˁʱ ˇ ʵʺ˃ˇˌ ˋʰˌ ʶʾ˄ʰʽ ˃ʽʰ ˉʶˊʽˇ˔ʺ ˉˇˎ 

ˋʰˌ ˁʱ˄ʶʽ ˄ʰ ʰʽˋʻʱ˄ʶˋˍʶΥ мΦʃˇ˂ˏ ʰˋ˒ʰ˂ʺˌΣ нΦɮˊˁʶˍʱΣ оΦɽʾʴˇΣ пΦɼʰʻˈ˂ˇˎη παρουσιάζουν μια 

συγκέντρωση κυρίως στις «σχετικοποιημένες» μορφές (αν)ασφάλειας (αρκετά ή λίγο ασφαλής). Η 

διχοτόμηση, ωστόσο, των συνολικών απαντήσεων σε δύο μεγάλες κατηγορίες καταλήγουν σε μια μικρή 

μόνο υπεροχή όσων αισθάνονται ασφάλεια (52.1%) έναντι όσων αισθάνονται ανασφάλεια (47.9%). 
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ϠϔɯϔϜϦϛϲϠϘϦϧϘɂ 
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Η εικόνα αυτή αποτυπώνεται και στον επόμενο πίνακα 18, όπου αναδεικνύεται ανάγλυφα η 

συσχέτιση της ανασφάλειας με συγκεκριμένες περιοχές του Δήμου. Τα δεδομένα αυτά αποτυπώνονται 

και στο γράφημα 5. 

 

ʃʽ˄Φ муΥ ʇˉʱˊ˔ˇˎ˄ ˁʱˉˇʽʶˌ ˉʶˊʽˇ˔ʷˌ ˉˇˎ ̀ ʰˌ ˁʱ˄ˇˎ˄ ˄ʰ 

ʰʽˋʻʱ˄ʶˋˍʶ h ˄ʰˋ˒ʱ˂ʶʽʰ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɿʰʽ 176 51,5 

ʂ˔ʽ 166 48,5 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 342 100,0 

 

 

51,5%

ɿʰʽ

48,5%

ʂ˔ʽ 

 

 

Η παραπάνω απάντηση συγκεκριμενοποιήθηκε και συμπληρώθηκε με την επόμενη που ζητούσε 

από τα υποκείμενα της έρευνας που απάντησαν καταφατικά στις προηγούμενες ερωτήσεις να 

σημειώσουν μέχρι και τρεις περιοχές με ιεραρχική σειρά πάνω στον χάρτη της περιοχής του 

Δ.Κορυδαλλού. Οι περιοχές που συγκεντρώνουν τις περισσότερες αναφορές αποτυπώνονται στον πίνακα 

19. 

 

͖͈͍̈́͒͂͂ɯƙȯɯɁ͕ ϣϲϤϪϢϨϠɯϝϲϣϢϜϘϥɯϣϘϤϜϢϪЌϥɯϣϢϨɯϦϔϥɯϝϲϠϢϨϠɯϠϔɯ

ϔϜϦϛϲϠϘϦϧϘɯϔϠϔϦϩϲϞϘϜϔɂ 
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ʃʾ˄ΦмфΥ ɮ˄ ˄ʰʽΣ ˋʹ˃ʶʽ˗ˋˍʶ ˃ʷ˔ˊʽ ˍˊʶʽˌ ˉʶˊʽˇ˔ʷˌ 

όˋˎʴˁʶ˄ˍˊ˖ˍʽˁʱύ  

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʃ˂ʰˍʶʾʰ ɾʷ˃˃ˇˎ 45 15,0 

ʅ˔ʽˋˍˈ 27 9,0 

ʊˎ˂ʰˁʷˌ 27 9,0 

уу ʅˍˊʷ˃˃ʰˍʰ 18 6,0 

ʃ˂Φ ɾʶˊˁʱˍʹ 14 4,7 

ʃˎˊˇʲˇ˂ʶʾʰ 12 4,0 

ʃ˂Φ ɮ˂ʹˋ˃ˈ˄ʹˍ˖˄ ʃʰˍˊʾʵ˖˄ 12 4,0 

ʃ˂Φ ɶˊ˗˖˄ ʃˇ˂ˎˍʶ˔˄ʶʾˇˎ όɼʰ˄ʱˊʽʰύ  10 3,3 

ʃ˂Φ ɳ˂ʶˎʻʶˊʾʰˌ 9 3,0 

ʃ˂Φ ɼˇ˂ˇˁˇˍˊ˗˄ʹ 7 2,3 

ʂ˃ˇˊʶˌ ˉʶˊʽˇ˔ʷˌ ɲʺ˃ˇˎ ɿʾˁʰʽʰˌ 9 3,0 

ʃʶˊʽˇ˔ʺ ɼʰ˄ʱˊʽʰ 6 2,0 

ʃʰ˂ʰʽˈ ɿʶˁˊˇˍʰ˒ʶʾˇ 6 2,0 

ʂ˂ˇˌ ˇ ɲʺ˃ˇˌ 6 2,0 

ʃ˂ʰˍʶʾʶˌ 5 1,7 

ɯ˄˖ ɼˇˊˎʵʰ˂˂ˈˌ 4 1,3 

ɯˋˎ˂ˇ 3 1,0 

ɲʱˋˇˌ ˋˍʹ˄ ˉ˂Φ нрʹˌ ɾʰˊˍʾˇˎ 3 1,0 

ɿʶˁˊˇˍʰ˒ʶʾˇ 3 1,0 

ʃ˂Φ ɰʶ˄ʽʸʷ˂ˇˎ 3 1,0 

ʃ˂Φ ɱ˂ʹ˄ˇˏ 3 1,0 

ʁʵˈˌ ɾΦ ɮˋʾʰˌ 3 1,0 

ʁʵˈˌ ʃˇˍʰ˃ˇˏ 3 1,0 

3ˇ  ɿʁ ˁˊˇˍʰ˒ʶʾˇ 3 1,0 

ɿˍʰ˃ʱˊʽʰ-ˍʰ˔ˎʵˊˇ˃ʶʾˇ 2 0,7 

ʅ˔ˇ˂ʶʾʰ 2 0,7 

ʁʵˈˌ ʃˇˍʰ˃ˇˏ - ̀ ˔ˇ˂ʶʾʰ ˇʵˇˏ ʃˇˍʰ˃ˇˏ 2 0,7 

ʁʵˈˌ ʃˇˍʰ˃ˇˏ - ˄ ˍʰ˃ʱˊʽʰ - ̀ ˔ˇ˂ʶʾʰ 2 0,7 
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ʁʵˈˌ ʆʰ˅ʽʰˊ˔˗˄ 2 0,7 

ʅ˔ˇ˂ʶʾˇ ˇʵˇˏ ɼˇʸʱ˄ʹˌ 2 0,7 

ʆˊʾʴ˖˄ˇ ˋˍʹ˄ ʆˊʰˉʶʸˇˏ˄ˍˇˌ 2 0,7 

ʅˏ˄ˇˊʰ ˃ʶ ɮʴʾʰ ɰʰˊʲʱˊʰ 2 0,7 

ʃ˂Φ ɮʴʾˇˎ ɱʶ˖ˊʴʾˇˎ 2 0,7 

ʁʵˈˌ ɱˊΦ ɽʰ˃ˉˊʱˁʹ 2 0,7 

ʁʵ̍ˌ ɲʶ˅ʰ˃ʶ˄ʺˌ 2 0,7 

ʅˏ˄ˇˊʰ ˃ʶ ɿʾˁʰʽʰ 1 0,3 

ʆʰ˔ˎʵˊˇ˃ʽˁˈ ʆʰ˃ʽʶˎˍʺˊʽˇ 1 0,3 

ʆˇ ʵʰˋʱˁʽ ˋˍˇ фˇ ʵʹ˃ˇˍʽˁˈ 1 0,3 

ʃ˂Φ ˋˍˇ ɲʹ˃ʰˊ˔ʶʾˇ 1 0,3 

ʃ˂Φ ʆʰ˅ʽʰˊ˔˗˄ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ʆʰ˅ʽʰˊ˔˗˄ ˁʰʽ ɮʻʹ˄ʱˌ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ʆˊʰˉʶʸˇˏ˄ˍˇˌ 1 0,3 

ʁʽ ʵˊˈ˃ˇʽ ˃ʶ ʶʴˁʰˍʰ˂ʶ˂ʶʽ˃˃ʷ˄ʰ ˁˍʾˊʽʰ 1 0,3 

ʁʽ ˃ʹ ˁʶ˄ˍˊʽˁˇʾ ʵˊˈ˃ˇʽ 1 0,3 

ʃ˂Φ ɱʰʸʾʰˌ 1 0,3 

ʃʱˊˁʰ 1 0,3 

ʃ˂Φ нрʹˌ ɾʰˊˍʾˇˎ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ʃ˂ʰˍʰʽ˗˄ ˁʰʽ ɱˊΦ ɽʰ˃ˉˊʱˁʹ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ʃ˂ˇˏˍ˖˄ˇˌ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ʃˇ˂ˎʵʶˏˁˇˎˌ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ʅˍʰ˃ʰˍˇˉˇˏ˂ˇˎ 1 0,3 

ʂ˃ˇˊʶˌ ˉʶˊʽˇ˔ʷˌ ɲʺ˃ˇˎ ɮʴʾʰˌ ɰʰˊʲʱˊʰˌ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ɳˉˍʰ˄ʺˋˇˎ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ɵʰˁˏ˄ʻˇˎ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ɸˇˎˁˎʵʾʵˇˎ 1 0,3 

ˇʵˈˌ ɼʰˎˁʱˋˇˎ 1 0,3 

ʁʵˇʾ ɼʰˎˁʱˋˇˎ όʃ˂ˇˏˍ˖˄ˇˌ ɲʹ˃ʹˍˊʰˁˇˉˇˏ˂ˇˎύ 1 0,3 

ʁʵˇʾ ʃʰˉʰˁˎˊʽʰʸʺ ˁʰʽ ɮʻʹ˄ʱˌ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ɯʴʴʶ˂ˇˎ ʅʽˁʶ˂ʽʰ˄ˇˏ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ɮʴʾʰˌ ɰʰˊʲʱˊʰˌ ό˃ʷ˔ˊʽ ɽʺ˃˄ˇˎύ 1 0,3 
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ʁʵˈˌ ɮʶˍˇˊˊʱ˔ʹˌ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ɮʻʰ˄ʰ̀ ʾˇˎ ɲʽʱˁˇˎ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ɮʻʹ˄ʱˌ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ɮˊˁʶˋʾ˄ʹˌ 1 0,3 

ʁʵˈˌ ɮˍˍʰ˂ʶʾʰˌ 1 0,3 

ɲˊˈ˃ˇʽ ˔˖ˊʾˌ ˒˗ˍhκ ɼʰˁˇ˒˖ˍʽˋ˃ʷ˄ˇʽ ʵˊˈ˃ˇʽ  1 0,3 

ɳˁˁ˂ʹˋʾʰ ɮʴʾˇˎ ɲʹ˃ʹˍˊʾˇˎ 1 0,3 

ɳˁˍˈˌ ˋ˔ʶʵʾˇˎ ˉʶˊʽˇ˔ʺ 1 0,3 

ɳˊʹ˃ʽˁˇʾ ʵˊˈ˃ˇʽκˉʶˊʽˇ˔ʷˌ 1 0,3 

ɸʷʰˍˊˇ ɸʰ˄ʱˋʹˌ ɰʷʴʴˇˌ 1 0,3 

ɾʰ˄ʽʱˍʽˁʰ όˋˏ˄ˇˊʰ ɿʾˁʰʽʰˌ-ʃʶʽˊʰʽʱύ 1 0,3 

ɮ˒ʶˍʹˊʾʰ ˂ʶ˖˒ˇˊʶʾˇˎ ˋˍˇ ʅ˔ʽˋˍˈ 1 0,3 

ɱʶ˄ʽˁʱ ˇʽ ʵˊˈ˃ˇʽΣ ˋˍʶ˄ʱ ˋˇˁʱˁʽʰ ˁʰʽ ˇʽ ˉ˂ʰˍʶʾʶˌ 1 0,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 301 100,0 

 

Από τον ανωτέρω συγκεντρωτικό πίνακα παρατηρούμε συγκεκριμένα πως προκύπτουν 73 

κατηγορίες απαντήσεων, κάθε μία εκ των οποίων αντιστοιχεί σε έναν τόπο, εντός του Δήμου, ο οποίος 

και εμπνέει  ανασφάλεια. Όμως λίγες είναι οι περιοχές που συγκεντρώνουν μεγάλο αριθμό απαντήσεων, 

ενώ οι περισσότερες προέκυψαν από ατομικές αναφορές ή αναφορές κάτω της δεκάδας. 

Έτσι, αξίζει να σταθούμε στην πρώτη κατηγορία και να παρατηρήσουμε ότι  η «̄ ˂ʰˍʶʾʰ ɾʷ˃˃ˇˎη, 

συγκέντρωσε τις περισσότερε απαντήσεις (45 συνολικά), ήτοι ποσοστό 15% στο σύνολο των 301 

απαντήσεων. Ακολουθούν ˇʽ ζʊˎ ˂ʰˁʷˌη όф҈ύ και η πέριξ περιοχή τους. Επιπλέον, με επίσης 9% επί του 

συνόλου των απαντήσεων έπεται η περιοχή του ʅ˔ʽˋˍˇˏ.  

Από την παραπάνω εικόνα προκύπτουν προφανώς και κάποιες ιδιαιτερότητες του Δήμου 

Κορυδαλλού, όπως είναι η ύπαρξη φυλακών αφενός και αφετέρου η ύπαρξη καταυλισμού αθίγγανων 

στην περιοχή του Σχιστού. Και οι δύο αυτές περιοχές έλαβαν ισάριθμες απαντήσεις που υποδηλώνουν 

σχετική ανασφάλεια.  

Με μικρότερα ποσοστά αναφέρθηκαν οι περιοχές  άуу ˋˍˊʷ˃˃ʰˍʰέ ˋ˔ˇ˂ʽˁˈ ˋˎʴˁˊˈˍʹ˃ʰ, το 

οποίο βρίσκεται απέναντι από τις φυλακές (6%), , η ˉ˂hˍʶʾʰ ɾʶˊˁʱˍʹ  (4,7%), τα ζʃˎˊˇʲˇ˂ʶʾʰη (4%),  η 

ˉ˂hˍʶʾʰ ɮ˂ʹ̀˃ ˈ˄ʹˍ˖˄ ʃʰˍˊʾʵ˖˄ (4%), η ˉ˂ʰˍʶʾʰ ɶˊ˗˖˄ ʃˇ˂ˎˍʶ˔˄ʶʾˇˎ (3.3%) και άλλες περιοχές με 

αισθητά μικρότερα ποσοστά. 
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Η παραπάνω εικόνα επιβεβαιώνεται και όταν η καταγραφή περιορίζεται μόνο στην πρώτη στην 

ιεράρχηση της ανασφάλειας περιοχή (πίν.20). 

 

ʃʾ˄ΦнлΥ ʃʶˊʽˇ˔ʷˌ ˉˊˈˁ˂ʹˋʹˌ 

ʰ˄ʰˋ˒ʱ˂ʶʽʰˌ όмʹ ̄ ʶˊʽˇ˔ʺ 

ˋˍʹ˄ ʽʶˊʰˊ˔ʾʰ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ ɮˊʽʻ˃ˇʾ ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ  

ʃ˂ ʰˍʶʾʰ ɾʷ˃˃ˇˎ 32 18,2 

ʅ˔ʽˋˍˈ 18 10,2 

ʊˎ˂ʰˁʷˌ 18 10,2 

уу ʅˍˊʷ˃˃ʰˍʰ 11 6,3 

ʃ˂Φ ɾʶˊˁʱˍʹ 7 4,0 

ʃˎˊˇʲˇ˂ʶʾʰ 6 3,4 

ʃ˂Φ ɮ˂ʹˋ˃ˈ˄ʹˍ˖˄ ʃʰˍˊʾʵ˖˄ 9 5,1 

ʃ˂Φ ɳ˂ʶˎʻʶˊʾʰ ̩ 5 2,8 

ʃ˂Φ ɶˊ˗˖˄ ʃˇ˂ˎˍʶ˔˄ʶʾˇˎ 

όɼʰ˄ʱˊʽʰύ 

4 2,3 

ʃ˂Φ ɼˇ˂ˇˁˇˍˊ˗˄ʹ 5 2,8 

ʂ˃ˇˊʶˌ ˉʶˊʽˇ˔ʷˌ ʵʺ˃ˇˎ 

ɿʾˁʰʽʰˌ όˋˎʴˁΦ ʹ ˉ˂Φ ʅˉʱʻʰύ 

1 0,6 

ʃʶˊʽˇ˔ʺ ɼʰ˄ʱˊʽʰ 3 1,7 

ʃʰ˂ʰʽˈ ɿʶˁˊˇˍʰ˒ʶʾˇ 2 1,1 

ʂ˂ˇˌ ˇ ɲʺ˃ˇˌ 6 3,4 

ʃ˂ʰˍʶʾʶˌ 4 2,3 

ɯ˄˖ ɼˇˊˎʵʰ˂˂ˈˌ 3 1,7 

ɲʱˋˇˌ ˋˍʹ˄ ˉ˂Φ нрʹˌ ɾʰˊˍʾˇˎ 1 0,6 

ɿʶˁˊˇˍʰ˒ʶʾˇ 1 0,6 

ʃ˂Φ ɱ˂ʹ˄ˇˏ 2 1,1 

ʁʵˈˌ ʃˇˍʰ˃ˇˏ  3 1,7 

оˇ ɿʶˁˊˇˍʰ˒ʶʾˇ 2 1,1 

ɿˍʰ˃ʱˊʽʰ-ˍʰ˔ˎʵˊˇ˃ʶʾˇ 1 0,6 

ʅ˔ˇ˂ʶʾʰ 2 1,1 

ʁʵˈˌ ʃˇˍʰ˃ˇˏ-˄ˍʰ˃ʱˊʽʰ -

ˋ˔ˇ˂ʶʾʰ 

2 1,1 
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ʅ˔ˇ˂ʶʾˇ ˇʵˇˏ ɼˇʸʱ˄ʹˌ 1 0,6 

ʆˊʾʴ˖˄ˇ ˋˍʹ˄ ʆˊʰˉʶʸˇˏ˄ˍˇˌ 1 0,6 

ʅˏ˄ˇˊʰ ˃ʶ ɮʴʾʰ ɰʰˊʲʱˊʰ 2 1,1 

ʃ˂Φ ɮʴʾˇˎ ɱʶ˖ˊʴʾˇˎ 1 0,6 

ʁʵˈˌ ɱˊΦ ɽʰ˃ˉˊʱˁʹ 1 0,6 

ʁʵˈˌ ɲʶ˅ʰ˃ʶ˄ʺˌ 1 0,6 

ʅˏ˄ˇˊʰ ˃ʶ ɿʾˁʰʽʰ 1 0,6 

ʆˇ ʵʰˋʱˁʽ ˋˍˇ фˇ ʵʹ˃ˇˍʽˁˈ 1 0,6 

ʃ˂Φ ˋˍˇ ɲʹ˃ʰˊ˔ʶʾˇ 1 0,6 

ʃ˂Φ ʆʰ˅ʽʰˊ˔˗˄ 1 0,6 

ʃ˂Φ ɱʰʸʾʰˌ 1 0,6 

ʃʱˊˁʰ 1 0,6 

ʁʵˈˌ ʃˇ˂ˎʵʶˏˁˇˎˌ 1 0,6 

ʁʵˈˌ ɳˉˍʰ˄ʺˋˇ ˎ 1 0,6 

ʁʵˈˌ ɵʰˁˏ˄ʻˇˎ 1 0,6 

ʁʵˈˌ ɼʰˎˁʱˋˇˎ 1 0,6 

ʁʵˈˌ ɮˊˁʶˋʾ˄ʹˌ 1 0,6 

ɲˊˈ˃ˇʽ ˔˖ˊʾˌ ˒˗ˍʰ 1 0,6 

ɳˁˁ˂ʹˋʾʰ ɮʴʾˇˎ ɲʹ˃ʹˍˊʾˇˎ 1 0,6 

ɳˁˍˈˌ ˋ˔ʶʵʾˇˎ ˉʶˊʽˇ˔ʺ 1 0,6 

ɳˊʹ˃ʽˁˇʾ - ɻ ˊˈ˃ˇʽκˉʶˊʽˇ˔ʷˌ 1 0,6 

ɸʷʰˍˊˇ ɸʰ˄ʱˋʹˌ ɰʷʴʴˇˌ 1 0,6 

ɱʶ˄ʽˁʱ ˇʽ ʵˊˈ˃ˇʽΣ ˋˍʶ˄ʱ 

ˋˇˁʱˁʽʰ ˁʰʽ ˇʽ ˉ˂ʰˍʶʾʶˌ 

1 0,6 

ˉʰˊʰ˂ʶʽ˒ʻʶʾˋʰ ʰˉʱ˄ˍʹˋʹ 4 2,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 176 100,0 

 

 

Αντί άλλων ερμηνειών, απευθύνθηκε στους ίδιους τους δημότες το ερώτημα σχετικά με τους 

˂ˈʴˇˎˌ ˉˇˎ ˇʽ ˉʶˊʽˇ˔ʷˌ ʰˎˍʷˌ ˍˇˎˌ ˉˊˇˁʰ˂ˇˏ˄ ʰ˄ʰˋ˒ʱ˂ʶʽʰ. Οι απαντήσεις περιλαμβάνονται στον 

πίνακα 21. 
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ʃʾ˄ΦнмΥ ɱʽʰ ˉˇʽˇˎˌ ˂ˈʴˇˎˌ ˇʽ 

ˉʶˊʽˇ˔ʷˌ ʰˎˍʷˌ ˋʰˌ 

ˉˊˇˁʰ˂ˇˏ˄ ʰ˄ʰˋ˒ʱ˂ʶʽʰ 

 

                          ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ ʰˊʽʻ˃ˇʾ ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɿʰˊˁ˖ˍʽˁʱ 76 23,0 

ɳ˂˂ʽˉʺˌ ʊ˖ˍʽˋ˃ˈˌ/ 

ɼʰˁˇ˒˖ˍʽˋ˃ʷ˄ʶˌ ʃʶˊʽˇ˔ʷˌ 

33 10,0 

ɮ˂˂ˇʵʰˉˇʾ 24 7,3 

ʄˇ˃ʱ 23 6,9 

ɼ˂ˇˉʷˌ - ɲʽʰˊˊʺ˅ʶʽˌ 23 6,9 

ɮ˄ʰˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁʺΣ 

ɮ˄ʶˉʰˊˁʺˌ-ɳ˂˂ʽˉʺˌ 

ɮˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹ 

20 6,0 

ʊˎ˂ʰˁʷˌ  14 4,2 

ɳˊʹ˃ʽˁʺ - ɮˉˇ˃ˇ˄˖˃ʷ˄ʹ 

ʃʶˊʽˇ˔ʺ 

14 4,2 

ɼʰˁˈ˒ʹ˃ʹ ʃʶˊʽˇ˔ʺ 13 3,9 

ʊʰʽ˄ˈ˃ʶ˄ʰ ɼˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ 

ɮˍʰ˅ʾʰˌ 

12 3,6 

ɳʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ - 

ʃʰˊʰʲʰˍʽˁˈˍʹˍʰ 

10 3,0 

ʅˎʴˁʷ˄ˍˊ˖ˋʹ ɿʶʰˊ˗˄ 

ɮˍˈ˃˖˄ 

10 3,0 

ɳˉʽʻʷˋʶʽˌ ˁʰˍʱ ˍʹˌ 

ʅ˖˃ʰˍʽˁʺˌ ɮˁʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ 

7 2,1 

ʃˇ˂ˎˁˇˋ˃ʾʰ-ʅˎʴˁʷ˄ˍˊ˖ˋʹ 

ɮʴ˄˗ˋˍ˖˄ 

6 1,8 

ɽʹˋˍʶʾʶˌ 6 1,8 

ʁˊʴʰ˄˖˃ʷ˄ˇ ɴʴˁ˂ʹ˃ʰ 6 1,8 

ʅˎ˃˃ˇˊʾʶˌ ɮ˄ʹ˂ʾˁ˖˄ 5 1,5 

ɰʰ˄ʵʰ˂ʽˋ˃ˇʾ 5 1,5 

ɰʾʰ 5 1,5 

ɰʽʰˋ˃ˇʾ 4 1,2 

ʆˋʰ˄ˍʱˁʹʵʶˌ 4 1,2 

ʄʰˍˋʽˋˍʽˁʺ ɰʾʰ 2 0,6 

ʇˉʶˊʲˇ˂ʽˁʺ ʆʰ˔ˏˍʹˍʰ 

ɮˎˍˇˁʽ˄ʺˍ˖˄ 

2 0,6 

ɳʴˁ˂ʺ˃ʰˍʰ ˁh ˍʱ ˍʹˌ ɵ˖ʺˌ 2 0,6 

ʇˉˇʲʰʻ˃ʽˋ˃ʷ˄ˇ ʃʶˊʽʲʱ˂˂ˇ˄ 2 0,6 

ʆˊˇ˃ˇˁˊʰˍʽˁʷˌ ɳˉʽʻʷˋʶʽˌ 1 0,3 

ʁʽˁˇ˄ˇ˃ʽˁʱ ɳ˅ʰʻ˂ʽ˖˃ʷ˄ˇʽ 1 0,3 
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ɼʱˍˇʽˁˇʽ 

ɮˊˉʰʴʷˌ ɮ˄ʹ˂ʾˁ˖˄ 1 0,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 331 100,0 

  

Οι συνδεόμενοι με το αίσθημα ανασφάλειας παράγοντες αναφέρονται από τα ίδια τα άτομα του 

δείγματός μας και καταλήγουν στην εξής κατάταξη: σημαντικότερος παράγοντας δημιουργίας φόβου και 

ανασφάλειας είναι τα ναρκωτικά, με το πολύ υψηλό ποσοστό του 23%. Με πολύ μικρότερα ποσοστά 

ακολουθούν ο  «Ελλιπής Φωτισμός» (10%), οι «Αλλοδαποί» (7.3%),  οι «Κλοπές- Διαρρήξεις»,  οι «Ρομά» 

(6.9%), «Αναποτελεσματική- ελλιπής αστυνόμευση» (6%) κ.ο.κ. (βλ. γράφημα 6) 
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23%
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ɆɡɔəɏɜŰɟɤůɖ ɁŮŬɟɩɜ ȷŰɧɛɤɜ

ūŬɘɜɧɛŮɜŬ Ⱦɞɘɜɤɜɘəɐɠ ȷŰŬɝɑŬɠ

ȾŬəɧűɖɛɖ ɄŮɟɘɞɢɐ

Ⱥɟɖɛɘəɐ- ȷˊɞɛɞɜɤɛɏɜɖ ɄŮɟɘɞɢɐ

ūɡɚŬəɏɠ

ȷɜŬˊɞŰŮɚŮůɛŬŰɘəɐ, ȷɜŮˊŬɟəɐɠ-Ⱥɚɚɘˊɐɠ ȷůŰɡɜɧɛŮɡůɖ

Ⱦɚɞˊɏɠ- ȹɘŬɟɟɐɝŮɘɠ

ɅɞɛɎ

ȷɚɚɞŭŬˊɞɑ

Ⱥɚɚɘˊɐɠ űɤŰɘůɛɧɠ/ȾŬəɞűɤŰɘůɛɏɜŮɠ ɄŮɟɘɞɢɏɠ

ɁŬɟəɤŰɘəɎ

 

 

Αν η προηγούμενη ερώτηση επιχειρεί να καταγράψει την αίσθηση των δημοτών για το σύνολο 

του Δήμου τους, η παρακάτω ερώτηση εστιάζει στην ακριβή περιοχής κατοικίας τους και αποτελεί την 

πάγια ερώτηση που χρησιμοποιεί η διεθνής έρευνα θυματοποίησης για τη διερεύνηση του αισθήματος 

(αν)ασφάλειας. Στο πλαίσιο αυτό, το δείγμα μας ερωτήθηκε  «ʃˈˋˇ ʰˋ˒ʰ˂ʺˌ ʰʽˋʻʱ˄ʶˋˍʶ ˈˍʰ˄ 

ˁˎˁ˂ˇ˒ˇˊʶʾˍʶ ˃ˈ˄ˇˌκʹ ˋˍʹ˄ ˉʶˊʽˇ˔ʺ ˍˇˎ ʵʺ˃ˇˎ ˈˉˇˎ ˁʰˍˇʽˁʶʾˍʶΣ ˈˍʰ˄ ʲˊʰʵʽʱʸʶʽΤ». Οι απαντήσεις που 

͖͈͍̈́͒͂͂ɯƚȯɯɁ͌рϖϢϜɯϣϢϨɯϢϜɯɯ͑ϘϤϜϢϪЌϥɯϣϤϢϝϔϞϢэϠɯ͂ϠϔϦϩϲϞϘϜϔɂ 
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αποτυπώνονται στον πίνακα 22 και στο γράφημα 7 αντιστρέφουν τα προαναφερθέντα ποσοστά 

(αν)ασφάλειας αν και δεν τα διαφοροποιούν κατά πολύ, δεδομένης της ισομέρειας των απαντήσεων 

μεταξύ ασφάλειας και ανασφάλειας.  

 

ʃʾ˄Φнн Υ ʃˈˋˇ ʰˋ˒ʰ˂ʺˌ ʰʽˋʻʱ˄ʶˋˍʶ ˈˍʰ˄ ˁˎˁ˂ˇ˒ˇˊʶʾˍʶ 

˃ˈ˄ˇˌκʹ ˋˍʹ˄ ˉʶˊʽˇ˔ʺ ˍˇˎ ʵʺ˃ˇˎ ˉˇˎ ˁʰˍˇʽˁʶʾˍʶΣ ˈˍʰ˄ 

ʲˊʰʵʽʱʸʶʽ 

 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊ̔ʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɮ˄ʰˋ˒ʰ˂ʺˌ 184 52,7 

ɮˋ˒ʰ˂ʺˌ 165 47,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 349 100,0 

 

 

Σύμφωνα με τις απαντήσεις στην ερώτηση αυτή, λίγο πάνω από το μισό του δείγματος (52.7%) 

αισθάνεται από ˂ʾʴˇ ʷ˖ˌ ˁʰʻˈ˂ˇˎ ʰˋ˒ʰ˂ʷˌ, ποσοστό αρκετά υψηλό, συγκριτικά με τον ευρωπαϊκό μέσο 

όρο, το οποίο, ωστόσο, αντανακλά την γενικότερη ελληνική εικόνα με τα πολύ υψηλά ποσοστά φόβου 

του εγκλήματος1.             

 

 

 

52,7
47,3

ɮˋ˒ʰ˂ʺˌ ɮ˄ʰˋ˒ʰ˂ʺˌ

 

                                                 
1
 Βλ σχετικά την παρατιθέμενη βιβλιογραφία στο τέλος της παρούσας Έκθεσης. 

͖͈͍̈́͒͂͂ɯƛȯɯɁ͑рϦϢɯϔϦϩϔϞЕϥɯϔϜϦϛϲϠϘϦϧϘɯрϧϔϠɯϝϨϝϞϢϩϢϤϘЮϧϔϜɯϦϧϚϠɯ

ϣϘϤϜϢϪЕɯϧϢϨɯͅЕϟϢϨɯϦϔϥɯрϧϔϠɯϕϤϔϗϜϲϙϘϜɂ 
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Όσον αφορά στις εγκληματικές συμπεριφορές οι οποίες επενεργούν στο συναίσθημα του 

φόβου, κυρίως κατά τις βραδινές ώρες, καταγράφονται με ιδιαίτερα υψηλό ποσοστό, οι «Κλοπές-

Διαρρήξεις» (25.0%), και έπονται οι «Επιθέσεις κατά της ζωής/ σωματικής ακεραιότητας» (20.6%), οι 

«Ληστείες» (19.3%), οι «Τσαντάκηδες» (17.7%), οι «Βιασμοί» (7.7%), εγκλήματα δηλαδή τόσο κατά της 

ιδιοκτησίας όσο και κατά των προσώπων. Ακολουθούν άλλα αδικήματα με μικρότερα ποσοστά. 

 

 

 

ʃʾ˄ΦноΥ ʃˇʽʶˌ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁʷˌ ˋˎ˃ˉʶˊʽ˒ˇˊʷˌ ˋʰˌ 

ˉˊˇ˅ʶ˄ˇˏ˄ ʰˎˍʺ ˍʹ˄ ʰ˄ʰˋ˒ʱ˂ʶʽʰΤ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɼ˂ˇˉʷˌ- ɲʽʰˊˊʺ˅ʶʽˌ 130 25,0 

ɳ̄ ʽʻʷˋʶʽˌ ˁʰˍʱ ˍʹˌ ʸ˖ʺˌκˋ˖˃ʰˍʽˁʺˌ ʰˁʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ 107 20,6 

ɽ́ ˋˍʶʾʶˌ 100 19,3 

ʆ̀ ʰ˄ˍʱˁʹʵʶˌ 92 17,7 

ɰ̔ ʰˋ˃ˇʾ 40 7,7 

ɰh ˄ʵʰ˂ʽˋ˃ˇʾ 17 3,3 

ʆ́ ˇ˃ˇˁˊʰˍʽˁʷˌ ʶˉʽʻʷˋʶʽˌ 11 2,1 

ɳˁ ʲʽʰˋ˃ˇʾ-ʰˉʶʽ˂ʷˌ 7 1,3 

ɿʰˊˁ˖ˍʽˁʱ 6 1,2 

ɳ˃ ˉˊʹˋ˃ˇʾ 5 1,0 

ɮˊˉʰʴʷˌ h ˄ʹ˂ʾˁ˖˄ 2 0,4 

ʄˇ˃ʱ 2 0,4 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 519 100,0 
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Η περαιτέρω αιτιολόγηση της ανασφάλειας προκύπτει μέσα από την αναφορά των γενικότερων 

λόγων που την εξηγούν και αναφέρθηκαν από τα ίδια τα υποκείμενα της έρευνας (πίνακας 24) 

 

ʃʾ˄ΦнпΥ ɽˈʴˇʽ ɮ˄ʰˋ˒ʱ˂ʶʽʰˌ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɳ˂˂ʽˉʺˌ ʰˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹ 121 25,9 

ɲ̔ ʰˁʾ˄ʹˋʹ ˁʰʽ ˔ˊʺˋʹ ˄ʰˊˁ˖ˍʽˁ˗˄ 90 19,2 

ʃ̌ ˂˂ˇʾ ʰ˂˂ˇʵʰˉˇʾ 86 18,4 

ɳ́ ʹ˃ʽˁˇʾ ˁʰʽ ˁʰˁˇ˒˖ˍʽˋ˃ʷ˄ˇʽ ʵˊˈ˃ˇʽ 85 18,2 

ʃ̌ ˂˂ʷˌ ˉʰˊʷʶˌ ˄ʷ˖˄ 16 3,4 

ɼh ˁʺ ˒ʺ˃ʹ ˍʹˌ ˉʶˊʽˇ˔ʺˌ 16 3,4 

ʋ̌ ˏ˂ʽʴˁʰ˄ˌ 14 3,0 

ɴ˂ ˂ʁʽ˕ʹ ʶˉʰ˒˗˄ ˃ʶ ˍˇˎˌ ʴʶʾˍˇ˄ʶˌ 12 2,6 

ɳɹ ˁʰˍʰ˂ʶ˂ʶʽ˃˃ʷ˄ʰ ˁˍʾˊʽʰ 12 2,6 

ʄˇ˃ʱ 5 1,1 

ɱʶ˄ʽˁˈˍʶˊˇ ˁ˂ʾ˃ʰ ʰ˄ʰˋ˒ʱ˂ʶʽʰˌ 4 0,9 
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ʃ̌ ˊ˄ʶʾʰ 2 0,4 

ɯ˂˂ˇ 2 0,4 

ʃ̌ ˂ˎˁˇˋ˃ʾʰ 1 0,2 

ɿˎ ˁˍʶˊʽ˄ʱ ˁʷ˄ˍˊʰ 1 0,2 

ɲʽʰ˒ʻˇˊʱ ʰˋˍˎ˄ˇ˃ʾʰˌ 1 0,2 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 468 100,0 

 

Όπως φαίνεται στον ανωτέρω πίνακα η ανησυχία των δημοτών συνδέεται με παράγοντες όπως: 

η «Ελλιπής αστυνόμευση» (25,9%), η «Διακίνηση και χρήση ναρκωτικών» (19,2%), οι «Πολλοί 

αλλοδαποί» (18.4%), οι «Ερημικοί και κακοφωτισμένοι δρόμοι» (18.2%), κ.α. με πολύ μικρότερα 

ποσοστά. Είναι προφανές ότι το ανικανοποίητο των πολιτών από τις παρεχόμενες κρατικές υπηρεσίες 

αλληλεπιδρά με συγκεκριμένες εγκληματικές συμπεριφορές αλλά και άλλες κοινωνικοπολιτισμικές 

καταστάσεις που τους εμπνέουν το αίσθημα της ανασφάλειας (γράφημα 9).  
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Ο φόβος του εγκλήματος διερευνάται παγίως και μέσα από την πρόσληψη του κινδύνου 

θυματοποίησης. Για το λόγο αυτό και απευθύνθηκε και στην εν λόγω έρευνα η ερώτηση ζʃˈˋˇ ˉʽʻʰ˄ˈ 

ʻʶ˖ˊʶʾˍʶ ˈˍʽ ʶˋʶʾˌ ʺ ˁʱˉˇʽˇ ˃ʷ˂ˇˌ ˍʹˌ ˇʽˁˇʴʷ˄ʶʽʱˌ ˋʰˌ ʻʰ ʴʾ˄ʶˍʶ ʻˏ˃ʰ ˁʱˉˇʽˇˎ ʶʴˁ˂ʺ˃ʰˍˇˌ ˃ʷˋʰ ˋˍˇˎˌ 

ʶˉˈ˃ʶ˄ˇˎˌ ˃ʺ˄ʶˌη. 

ʃʾ˄ΦнрΥ ʃˊˈˋ˂ʹ˕ʹ ɼʽ˄ʵˏ˄ˇˎ ɸˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹˌ  ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɽʾʴˇ ˉʽʻʰ˄ˈ 117 34,4 

ɮˊˁʶˍʱ ˉʽʻʰ˄ˈ 109 32,1 

ʃˇ˂ˏ ˉʽʻʰ˄ˈ 75 22,1 

ɼʰʻˈ˂ˇˎ ˉʽʻʰ˄ˈ 39 11,5 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ ̌ 340 100,0 

 

Από τις απαντήσεις που περιλαμβάνει ο πίνακας 25, προκύπτει ένα εντυπωσιακά μεγάλο 

ποσοστό (54,2%) των ερωτηθέντων θεωρούσαν αρκετά ή και πολύ πιθανό να θυματοποιηθούν μέσα 

στους επόμενους μήνες. Αξίζει να αναφερθεί ότι μόνο το 11,5%  θεωρούσε απίθανο κάποιο τέτοιο 

ενδεχόμενο, ενώ το 1/3 των ερωτηθέντων αποδίδει λίγες πιθανότητες (γράφημα 10). 

 

22,1%

32,1%
34,4%

11,5%

0

5

10

15

20

25

30

35

Ʉɞɚɨ ɄɘɗŬɜɧȷɟəŮŰɎ ˊɘɗŬɜɧȿɑɔɞ ˊɘɗŬɜɧȾŬɗɧɚɞɡ ˊɘɗŬɜɧ

 

 

͖͈͍̈́͒͂͂ɯƕƔȯɯɁ͑ ϤрϦϞϚϫϚɯ͋ϜϠϗэϠϢϨɯ͉ϨϟϔϧϢϣϢЮϚϦϚϥɂ 



Χ.Ζαραφωνίτου (Επιστημ. Υπεύθ.) & Ερευνητική Ομάδα Φοιτητών (Συνεργ.), (Αν)ασφάλεια, θυματοποίηση 
και στάσεις των δημοτών απέναντι στο έγκλημα και τις τοπικές πολιτικές πρόληψης: Διαγνωστική 

Έρευνα στο Δήμο Κορυδαλλού, Έκθεση Ερευνητικών Πορισμάτων, Αθήνα, Ιούλιος 2014 

 

32 

 

 

Η πρόσληψη του κινδύνου επικεντρώνεται σε  μια σειρά μορφές καθημερινής εγκληματικότητας 

που συναρτώνται κυρίως με εγκλήματα κατά της ιδιοκτησίας, ενώ δεν απουσιάζουν –αν και με 

μικρότερα ποσοστά- και οι μορφές εγκληματικότητας κατά των προσώπων (πίν.26). 

 

ʃʾ˄ΦнсΥ ɮ˄ ˍˇ ʻʶ˖ˊʶʾˍʶ ˉˇ˂ˏ ʺ ʰˊˁʶˍʱ ˉʽʻʰ˄ˈΣ ˋʶ ˍʽ 

ʶʾʵˇˎˌ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁʺ ˉˊʱ˅ʹΤ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ (%) 

ɼ˂ˇˉʺ 84 34,1 

ɲʽʱˊˊʹ˅ʹ 53 21,5 

ɽʹˋˍʶʾʰ 47 19,1 

ɳˉʽʻʷˋʶʽˌ 15 6,1 

ʆˋʰ˄ˍʱˁʹʵʶˌ 13 5,3 

ɰʽʰˋ˃ˇʾ 8 3,3 

ɮ˄ʻˊ˖ˉˇˁˍˇ˄ʾʰ 7 2,8 

ɳˉʽʻʷˋʶʽˌ ˁʰˍʱ ˍʹˌ ˋ˖˃ʰˍʽˁʺˌ ʰˁʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ 7 2,8 

ʅ˖˃ʰˍʽˁʺ ʲʾʰ 4 1,6 

ʅʶ˅ˇˎʰ˂ʽˁʺ ˉʰˊʶ˄ˈ˔˂ʹˋʹκʶˉʾʻʶˋʹ 2 0,8 

ɮˉʱˍʹ 1 0,4 

ɰʰ˄ʵʰ˂ʽˋ˃ˇʾ 1 0,4 

ɳ˃ˉ˂ˇˁʺ ˃ʶ ʄˇ˃ʱ 1 0,4 

ɳ˃ˉ˂ˇˁʺ ˋʶ ˁʰʲʴʱ 1 0,4 

ɸˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹ ʰˉˈ ʰ˂ˁˇˇ˂ʽˁˈ 1 0,4 

ʆʰ ˉʱ˄ˍʰ 1 0,4 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 246 100,0 
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ɲΦ ɳɾʃɳɹʄɹɮ ɮɾɳʅɶʅ ɼɮɹ ɳɾɾɳʅɶʅ ɸʇɾɮʆʁʃʁɹɶʅɶʅ  

 

Η επόμενη ενότητα ερωτήσεων αφορά τις άμεσες ή έμμεσες εμπειρίες θυματοποίησης, οι 

οποίες συναρτώνται και με την ανασφάλεια των υποκειμένων τους. Έτσι, στον επόμενο πίνακα 27, 

καταγράφονται οι απαντήσεις του δείγματος στην κλασική ερώτηση αν «ɾʷˋʰ ˋˍˇ ˔ˊˈ˄ˇ ˉˇˎ ˉʷˊʰˋʶΣ 

ˉʷˋʰˍʶ ʻˏ˃ʰ ʶ˄ˈˌ ʺ ˉʶˊʽˋˋˇˍʷˊ˖˄  ˉˇʽ˄ʽˁ˗˄ ʰʵʽˁʹ˃ʱˍ˖˄ηΦ 

ʃʾ˄ΦнтΥ ɯ˃ʶˋʹ ɸˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹ ˋˍˇ ˔ˊˈ˄ˇ ˉˇˎ ˉʷˊʰˋʶ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʂ˔ʽ 290 82,2 

ɿʰʽ 63 17,8 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 353 100,0 

 

Όπως φαίνεται και στον ανωτέρω πίνακα το 17.8% του δείγματος δήλωσε πως έγινε θύμα 

εγκληματικότητας κατά τους τελευταίους 12 μήνες (γράφημα 11). Το εν λόγω ποσοστό είναι μικρότερο 

από εκείνο που κατέγραψε το σύνολο της ελληνικής πρωτεύουσας σε προγενέστερες έρευνες της 

συγγραφέως (21%).  
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Σχετικά με τα είδη των αδικημάτων (πίνακας 28) στα οποία θυματοποιήθηκαν οι ερωτώμενοι, 

υπερέχουν εκείνα  κατά της ιδιοκτησίας με την εξής ιεράρχηση: «Διάρρηξη-Κλοπή» (67.1%),  

«Τσαντάκηδες» (14.5%), «Ληστείες» (6.6%), «φθοράς ξένης ιδιοκτησίας» (5,3%) και ακολουθούν τα 

αδικήματα κατά των προσώπων και συγκεκριμένα οι «Επιθέσεις κατά της σωματικής ακεραιότητας» 

(2.6%). 

ʃʾ˄ΦнуΥ ɳʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁʺ ˉˊʱ˅ʹ ɯ˃ʶˋʹˌ ɸˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹˌ  ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽ ̩

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɲʽʱˊˊʹ˅ʹ 26 34,2 

ɼ˂ˇˉʺ 25 32,9 

ʆˋʰ˄ˍʱˁʹʵʶˌ 11 14,5 

ɽʹˋˍʶʾʰ 5 6,6 

ʊʻˇˊʱ ˅ʷ˄ʹˌ ʽʵʽˇˁˍʹˋʾʰˌ 4 5,3 

ɰʾʰ ʰˉˈ ʰˋˍˎ˄ˇ˃ʽˁˈ 2 2,6 

ɳˉʽʻʷˋʶʽˌ - ̀ ˖˃ʰˍʽˁʷˌ ʲ˂ʱʲʶˌ 2 2,6 

ɰʰ˄ʵʰ˂ʽˋ˃ˈˌ 1 1,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 76 100,0 
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Τα περισσότερα αδικήματα (39.7%), έλαβαν  χώρα στο σπίτι των θυμάτων. Ένα ποσοστό (27.0%) 

των αδικημάτων προσέβαλλε τα θύματα στα όρια της γειτονιάς τους, ενώ στην ευρύτερη περιοχή του 

δήμου το ποσοστό ήταν (20.6%). Τέλος εκτός των ορίων του δήμου το αντίστοιχο ποσοστό ήταν (12,7%). 

Καθίσταται σαφές ότι η πλειοψηφία των αδικημάτων προσέβαλε τα θύματα εντός των ορίων του δήμου 

τους.  

 

ʃʾ˄ΦнфΥ ʆˈˉˇˌ ɸˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹˌ  ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʅˍˇ ˋˉʾˍʽ ˃ˇˎ 25 39,7 

ʅˍʹ ʴʶʽˍˇ˄ʽʱ ˃ˇˎ 17 27,0 

ʅʶ ˉʶˊʽˇ˔ʺ ˍˇˎ ʵʺ˃ˇˎ ˃ˇˎ 13 20,6 

ɳˁˍˈˌ ˍ˖˄ ˇˊʾ˖˄ ˍˇˎ ʵʺ˃ˇˎ ˃ˇˎ 8 12,7 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 63 100,0 
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Η επόμενη ερώτηση καταγράφει τις ενέργειες που τα ίδια τα θύματα ανέλαβαν μετά τη 

θυματοποίησή τους (πίν.30). 

 

ʃʾ˄ΦолΥ ɳ˄ʷˊʴʶʽʶˌ ˉˇˎ 

ʷʴʽ˄ʰ˄ ˃ʶˍʱ ˍʹ˄ 

ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹ  

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɿʰʽ ʂ˔ʽ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

ɿ   (%) ɿ  (%)       ɿ (%) 

мΦʆˇ ɼʰˍʺʴʴʶʽ˂ʰ˄ 

ˋˍʹ˄ ɮˋˍˎ˄ˇ˃ʾʰˌ- 

ɳʽˋʰʴʴʶ˂ʾʰ 

38 60,3 25 39,7 63 100,0 

нΦʆˇ ʶʾˉʰ˄ ˋˍʹ˄ 

ˇʽˁˇʴʷ˄ʶʽʰ ˍˇˎ̩ 

50 87,7 7 12,3 57 100,0 

оΦʆˇ ʶʾˉʰ˄ ˋˍˇˎ 

˒ʾ˂ˇˎˌ ˍˇˎ̩ 

47 85,5 8 14,5 55 100,0 

пΦʆˇ ʰ˄ʷ˒ʶˊʰ ˄̀ ʶ 

ʱ˂˂ʶˌ ˎˉʹˊʶˋʾʶˌ 

όʵʺ˃ˇˌ- ˁ ˇʽ˄˖˄ʽˁʷˌ 

ʇˉʹˊʶˋʾʶˌύ 

3 5,6 51 94,4 54 100,0 

 

Είναι εντυπωσιακό το ποσοστό των απαντήσεων που αναδεικνύει την προσφυγή του θύματος 

στην οικογένειά του (87.7%), γεγονός  το οποίο μπορεί να φανερώνει την ισχύ του θεσμού της 

οικογένειας. Όμως, στο ίδιο περίπου ποσοστό (85,5%) τα θύματα εμπιστεύονται το συμβάν στο φιλικό 

τους περιβάλλον. Παρατηρούμε ότι η εμπιστοσύνη του κοινού στην αστυνομία- εισαγγελία βρίσκεται σε 

επίπεδα λίγο πάνω του μετρίου, με ένα 60,3% να καταγγέλει το περιστατικό στις διωκτικές αρχές. Αν και 

φαίνεται μικρό το ποσοστό αυτό συγκριτικά με τα προηγούμενα, θεωρείται από τα υψηλότερα σε 

επίπεδο ευρωπαϊκού μέσου όρου και επιβεβαιώνεται και από προηγούμενες έρευνες της συγγραφέως. 

Είναι εξάλλου σχεδόν ανύπαρκτο το ποσοστό όσων επέλεξαν να αναφέρουν το εγκληματικό συμβάν σε 

άλλες υπηρεσίες (δήμος, κοινωνικές υπηρεσίες), γεγονός που δείχνει είτε την ανυπαρξία παρόμοιας 

αρμοδιότητας είτε την άγνοια των δημοτών περί αρμοδιότητάς τους (γράφημα 14). 
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ɿʰʽʂ˔ʽ

 

 

Τα κατά δήλωση θύματα, τα οποία δεν κατήγγειλαν το περιστατικό στην Αστυνομία, επέλεξαν 

τους παρακάτω λόγους ως εξηγητικούς της στάσης τους (πίν. 31). 

 

ʃʾ˄Φ омΥ ɽˈʴˇʽ ˃ʹ ˁʰˍʰʴʴʶ˂ʾʰˌ ˋˍʹ˄ ɮˋˍˎ˄ˇ˃ʾʰ  ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɴ˂˂ʶʽ˕ʹ ʶ˃ˉʽˋˍˇˋˏ˄ʹˌ ˋˍ́˄ ʰˋˍˎ˄ˇ˃ʾʰ -ʵʽˁʰʽˇˋˏ˄ʹ 9 27,3 

ɾʶʴʱ˂ʹ ʴˊʰ˒ʶʽˇˁˊʰˍʾʰ 8 24,2 

ɮˋʺ˃ʰ˄ˍˇ ʴʶʴˇ˄ˈˌ 8 24,2 

ʊˈʲˇˌ ʰ˄ˍʽˉˇʾ˄˖˄ 3 9,1 

ɯ˂˂ˇ 3 9,1 

ʃˊˇˋ˖ˉʽˁʺ  ˎˉˈʻʶˋʹ 2 6,1 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 33 100,0 
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Όπως δείχνει και το γράφημα 15, από το σύνολο των θυμάτων που δεν κατήγγειλαν το περιστατικό στις 

διωκτικές αρχές, ένα 27,3% ερμηνεύει τη στάση του ως αποτέλεσμα της «έλλειψης εμπιστοσύνης στο 

έργο της Αστυνομίας και της  Δικαιοσύνης στην καταπολέμηση του εγκλήματος». Από (24,2%) 

συγκεντρώνουν αντίστοιχα οι λόγοι «Ασήμαντο γεγονός» και «Μεγάλη γραφειοκρατία». Οι υπόλοιποι 

λόγοι είναι μικρής σημασίας καθώς το εύρος τους είναι πολύ μικρό.  
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Τέλος, σε σχέση με την άμεση θυματοποίηση, το γράφημα 16 δείχνει την επίδρασή της στο 

αίσθημα  φόβου και ανασφάλειας του κοινού. Έτσι, στο ερώτημα  ζʱ˂˂ʰ˅ʶ ˁʱˍʽ ˋˍʹ ˋˎ˃ˉʶˊʽ˒ˇˊʱ ˋʰˌ 

˃ʶˍʱ ˍʹ ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹη, από τις 174 απαντήσεις που έδωσαν 63 θύματα (καθώς είχαν το δικαίωμα να 

εκφέρουν περισσότερες από μία απαντήσεις), το (20,1%) του δείγματος δήλωσε: «ʶʾ˃ʰʽ ˉʽˇ 

ˁʰ˔ˏˉˇˉˍˇˌκʹ ˁʰʽ ʶˉʽ˒ˎ˂ʰˁˍʽˁˈˌκʹ», το (18,4%) «˒ ˇʲʱ˃ʰʽ ˉʶˊʽˋˋˈˍʶˊˇ», το (14,4%) «̫ ˂ʰʲʰ ˃ʷˍˊʰ 

ʰˎˍˇˉˊˇˋˍʰˋʾʰˌ»,  ενώ  το 4% « ɻʁ ˄ ʱ˂˂ʰ˅ʶ ˍʾˉˇˍʰη. Οι συνέπειες του εγκλήματος αποδεικνύονται ίσως 

πιο «τραυματικοί» για το θύμα και από το ίδιο το έγκλημα.  
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ʃʾ˄ΦонΥ ɮ˂˂ʰʴʷˌ ˋˍʹ˄ ˋˎ˃ˉʶˊʽ˒ˇˊʱ ˃ʶˍʱ ˍʹ˄ 

ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹ  

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎ ˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɳʾ˃ʰʽ ˉʽˇ ˁʰ˔ˏˉˇˉˍˇˌκʹ ˁʰʽ ʶˉʽ˒ˎ˂ʰˁˍʽˁˈˌκʹ 35 20,1 

ʊˇʲʱ˃ʰʽ ˉʶˊʽˋˋˈˍʶˊˇ 32 18,4 

ɿʽ˗ʻ˖ ʻˎ˃ˈ 28 16,1 

ɴ˂ʰʲʰ ˃ʷˍˊʰ ʰˎˍˇˉˊˇˋˍʰˋʾʰˌ 25 14,4 

ɿʽ˗ʻ˖ ʰʴʰ˄ʱˁˍʹˋʹ 22 12,6 

ɮˎˍˇˉʶˊʽˇˊʾʸˇ˃ʰʽ ˔ˊˇ˄ʽˁʱ ˁʰʽ ˍˇˉʽˁʱ ˋˍʹ˄ 

ˁˎˁ˂ˇ˒ˇˊʾʰ ˃ˇˎ 

14 8,0 

ɲʶ˄ ˁˎˁ˂ˇ˒ˇˊ˗ ˉˇˍʷ ˃ˈ˄ˇˌκʹ 10 5,7 

ɲʶ˄ ʱ˂˂ʰ˅ʶ ˍʾˉˇˍʰ 7 4,0 

ɯ˂˂ˇ 1 0,6 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 174 100,0 
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Πέραν της σημαντικής επίδρασης της ʱ˃ʶˋʹˌ ʶ˃ˉʶʽˊʾʰˌ ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹˌ, αξιοσημείωτες είναι 

και οι επιδράσεις της ʷ˃˃ʶˋʹˌ ʶ˃ˉʶʽˊʾʰˌ ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹˌ, όπως αποτυπώνονται στον πίνακα 33. 

 

ʃʾ˄ΦооΥ ɾʷ˂ʹ ˍˇˎ ʱ˃ʶˋˇˎ ˇʽˁˇʴʶ˄ʶʽʰˁˇˏ ˋʰˌ 

ˉʶˊʽʲʱ˂˂ˇ˄ˍˇˌ ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʽʺʻʹˁʰ˄ ˍˇ˄ ˍʶ˂ʶˎˍʰʾˇ мн˃ʹ˄ˇ 

όʷ˃˃ʶˋʹ ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹύ  

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʂ˔ʽ 247 70,2 

ɿʰʽ 97 27,6 

ɲʶ˄ ʴ˄˖ˊʾʸ˖κɲʶ˄ ʰˉʰ˄ˍ ̠ 8 2,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 352 100,0 
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Σύμφωνα με τα στοιχεία που αφορούν στην έμμεση θυματοποίηση, τη γνώση δηλαδή των υποκειμένων 

για άτομα προερχόμενα από το οικογενειακό και κοινωνικό τους περιβάλλον τα οποία έγινα θύματα 

εγκληματικότητας, το ποσοστό εκείνων που απάντησαν καταφατικά φθάνει το 27,6% σε σύνολο 354 

ερωτώμενων (γράφημα 17).  

ȳɢɘ 

70,1% ȹŮɜ ɔɜɤɟɑɕɤ

2,3%

ɁŬɘ

27,6%

 

Όπως και στην άμεση έτσι και στην έμμεση θυματοποίηση, τα περισσότερα εγκλήματα ανήκουν 

στην κατηγορία εκείνων κατά της ιδιοκτησίας, ενώ με μικρά ποσοστά αναφέρονται και εγκλήματα κατά 

προσώπων (πίν. 34). 

ʃʾ˄Φ опΥ ɮʵʽˁʺ˃ʰˍʰ ɴ˃˃ʶˋʹˌ ɸˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹˌ  ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɲʽʱˊˊʹ˅ʹ 34 31,2 

ɼ˂ˇˉʺ 31 28,4 

ʆˋʰ˄ˍʱˁʹʵʶˌ 23 21,1 

ɽʹˋˍʶʾʰ 9 8,3 

ɳˉʾʻʶˋʹ 7 6,4 

ɮˉʱˍʹ 2 1,8 

ɰʽʰˋ˃ˈˌ 1 0,9 

ɳʴˁʰˍʱ˂ʶʽ˕ʹ ʻˏ˃ʰˍˇˌ ˍˊˇ˔ʰʾˇˎ 1 0,9 

ɼʰˍʱ˔ˊʹˋʹ ʶ˅ˇˎˋʾʰˌ ʶˁˉʰʽʵʶˎˍʽˁˇˏ 1 0,9 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 109 100,0 

͖͈͍̈́͒͂͂ɯƕƛȯɯɁ͍ ЌϞϚɯϧϢϨɯϲϟϘϦϢϨɯϢϜϝϢϖϘϠϘϜϔϝϢэɯϦϔϥɯ

ϣϘϤϜϕϲϞϞϢϠϧϢϥɯϛϨϟϔϧϢϣϢϜЕϛϚϝϔϠɯϝϔϧϲɯϧϢɯϧϘϞϘϨϧϔЮϢɯƕƖϟϚϠϢɂ 
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Αντίστοιχα, ως τόπος τέλεσης αναφέρεται κυρίως η οικία του θύματος και ακολουθεί η περιοχή 

του δήμου κατοικίας (πίν. 35). 

ˉʶˊʽˋˍʰˍʽˁˈΤ 

ʃʾ˄Φ орΥ ʆˈˉˇˌ ɴ˃˃ʶˋʹˌ ɸˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹˌ  ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʅˍˇ ˋˉʾˍʽ  31 32,6 

ʅʶ ˉʶˊʽˇ˔ʺ ˍˇˎ ʵʺ˃ˇˎ  24 25,3 

ɳˁˍˈˌ ˍ˖˄ ˇˊʾ˖˄ ˍˇˎ ʵʺ˃ˇˎ  23 24,2 

ʅˍʹ ʴʶʽˍˇ˄ʽʱ  17 17,9 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 95 100,0 

 

Αναφορικά με τις ενέργειες στις οποίες προέβη το θύμα, επαναλαμβάνεται εν πολλοίς η εικόνα 

που καταγράφηκε αναφορικά με την άμεση θυματοποίηση. 

ʃʾ˄Φ осΥ ɳ˄ʷˊʴʶʽʶˌ 

ʻˎ˃ʱˍ˖˄ ɴ˃˃ʶˋʹˌ 

ɸˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹˌ  

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɿʰʽ ʂ˔ʽ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ 

(%) 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ 

(%) 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ 

(%) 

мΦʆˇ ɼʰˍʺʴʴʶʽ˂ʰ˄ 

ˋˍʹ˄ ɮˋˍˎ˄ˇ˃ʾʰˌ- 

ɳʽˋʰʴʴʶ˂ʾʰ 

59 64,1 33 35,9 92 100,0 

нΦʆˇ ʶʾˉʰ˄ ˋˍʹ˄ 

ˇʽˁˇʴʷ˄ʶʽʰ ˃ˇˎ 

83 93,3 6 6,7 89 100,0 

оΦʆˇ ʶʾˉʰ ˋˍˇˎ 

˒ʾ˂ˇˎˌ ˃ˇˎ 

69 88,5 9 11,5 78 100,0 

пΦʆˇ ʰ˄ʷ˒ʶˊʰ ˋʶ 

ʱ˂˂ʶˌ ˎˉʹˊʶˋʾʶˌ 

όʵʺ˃ˇˌ- ˁ ˇʽ˄˖˄ʽˁʷˌ 

ʇˉʹˊʶˋʾʶˌ 

7 10,6 59 89,4 66 100,0 
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Αντίστοιχη είναι η εικόνα σχετικά με τους λόγους μη καταγγελίας, καθώς και για τις συνέπειες 

της έμμεσης θυματοποίησης. 

 

ʃʾ˄Φ отΥ ɽˈʴˇʽ ˃ʹ ˁʰˍʰʴʴʶ˂ʾʰˌ όʷ˃˃ʶˋʹˌ ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹˌ) ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɴ˂˂ʶʽ˕ʹ ʶ˃ˉʽˋˍˇˋˏ˄ʹˌ ˋˍʹ˄ ʰ̀ ˍˎ˄ˇ˃ʾʰ -ʵʽˁʰʽˇˋˏ˄ʹ 16 47,1 

ɾʶʴʱ˂ʹ ʴˊʰ˒ʶʽˇˁˊʰˍʾʰ 8 23,5 

ɮˋʺ˃ʰ˄ˍˇ ʴʶʴˇ˄ˈˌ 5 14,7 

ʃˊˇˋ˖ˉʽˁʺ  ˎˉˈʻʶˋʹ 2 5,9 

ɯ˂˂ˇ 2 5,9 

ʊˈʲˇˌ ʰ˄ˍʽˉˇʾ˄˖˄ 1 2,9 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 34 100,0 

 

 

ʃʾ˄Φ оуΥ ɮ˂˂ʰʴʷˌ ˋˍʹ˄ ˋˎ˃ˉʶˊʽ˒ˇˊʱ όʷ˃˃ʶˋʹ 

ʻˎ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹύ  

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇ ʾ

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʊˇʲʱ˃ʰʽ ˉʶˊʽˋˋˈˍʶˊˇ 64 26,1 

ɳʾ˃ʰʽ ˉʽˇ ˁʰ˔ˏˉˇˉˍˇˌκʹ ˁʰʽ ʶˉʽ˒ˎ˂ʰˁˍʽˁˈˌκʹ 45 18,4 

ɿʽ˗ʻ˖ ʰʴʰ˄ʱˁˍʹˋʹ 36 14,7 

ɿʽ˗ʻ˖ ʻˎ˃ˈ 35 14,3 

ɴ˂ʰʲʰ ˃ʷˍˊʰ ʰˎˍˇˉˊˇˋˍʰˋʾʰˌ 26 10,6 

ɮˎˍˇˉʶˊʽˇˊʾʸˇ˃ʰʽ ˔ˊˇ˄ʽˁʱ ˁʰʽ ˍˇˉʽˁʱ ˋˍʹ˄ 

ˁˎˁ˂ˇ˒ˇˊʾʰ ˃ˇˎ 

16 6,5 

ɲʶ˄ ʱ˂˂ʰ˅ʶ ˍʾˉˇˍʰ 9 3,7 

ɲʶ˄ ˁˎˁ˂ˇ˒ˇˊ˗ ˉˇˍʷ ˃ˈ˄ˇˌκʹ 7 2,9 

ɯ˂˂ˇ 4 1,6 

ɲʶ˄ ʴ˄˖ˊʾʸ˖ 3 1,2 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 245 100,0 
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ɳΦ ʅʆɮʅɳɹʅ ɮʃɳɿɮɿʆɹ ʅʆʁɿ ɳʃɹʅɶɾʁ ɼʁɹɿʍɿɹɼʁ ɳɽɳɱʋʁ ɼɮɹ ʃʄʁʅɽɶʌɶ ʆʍɿ ɲɹɮʅʆɮʅɳʍɿ ʆɶʅ 

ɳɱɼɽɶɾɮʆɹɼʁʆɶʆɮʅ 

 

Σημαντικός παράγοντας (αν)ασφάλειας είναι η εμπιστοσύνη στους κρατικούς φορείς και κυρίως στην 

Αστυνομία. Για το λόγο αυτό απευθύνθηκε η ερώτηση ɮ˄ʰ˒ˇˊʽˁʱ ˃ʶ ˍˇ ˊˈ˂ˇ ˍˇˎ ɮˋˍˎ˄ˇ˃ʽˁˇˏ ʆ˃ʺ˃ʰˍˇˌ 

ˍʹˌ ʃʶˊʽˇ˔ʺˌΣ ˉ˖ˌ ʰ˅ʽˇ˂ˇʴʶʾˍʶ ˍˇ ʷˊʴˇ ˍˇˎ ˋˍˇˎˌ ˉʰˊʰˁʱˍ˖ ˍˇ˃ʶʾˌηΦ Πιο συγκεκριμένα οι ερωτώμενοι 

καλούνται να απαντήσουν σε 5 υποερωτήσεις, οι οποίες αφορούν στο έργο της Αστυνομίας στα εξής: α) 

την «Άμεση ανταπόκριση», β) την «Υποστήριξη των Θυμάτων», γ) την «Εξιχνίαση των Αδικημάτων», δ) τη 

«Σύλληψη των Δραστών», ε) την «Πρόληψη της Εγκληματικότητας». Οι απαντήσεις συμπεριλαμβάνονται 

στον πίνακα 39: 

ʃʾ˄ΦофΦI:  ɯ˃ʶˋʹ ʰ˄ˍʰˉˈˁˊʽˋʹ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɮˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈ 163 59,2 

ɮ˄ʰˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈ 112 40,7 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 275 100,0 

 

ʃʾ˄ΦофΦII: ʇˉˇˋˍʺˊʽ˅ʹ ɸˎ˃ʱˍ˖˄ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɮ̄ ˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈ 104 46,4 

ɮ˄ʰ̄̌ ˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈ 120 53,6 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 224 100,0 

 

ʃʾ˄ΦофΦIII: ɳ˅ʽ˔˄ʾʰˋʹ ɮʵʽˁʹ˃ʱˍ˖˄ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɮ̄ ˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈ  55 26,8 

ɮ˄ ʰ̄ˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈ   150 73,1 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 205 100,0 
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ʃʾ˄ΦофΦIV: ʅˏ˂˂ʹ˕ʹ ɲˊʰˋˍ˗˄ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɮ̄ ˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈ 60 26,4 

ɮ˄ ʰ̄ˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈ 167 73,5 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 227 100,0 

 

 

ʃʾ˄ΦофΦV: ʃˊˈ˂ʹ˕ʹ ɳʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰˌ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɮ̄ ˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈ  101  34,8 

ɮ˄ ʰ̄ˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈ 189  65,2 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 290 100,0 

 

Σύμφωνα με τα παραπάνω δεδομένα συνάγουμε τα εξής  

(βλ. συνολική απεικόνιση στο γράφημα 18): 

¶ Ως προς την ζɯ˃ʶˋʹ ʰ˄ˍʰˉˈˁˊʽˋʹη του Α.Τ. της περιοχής το δείγμα εκφράζεται σε 

γενικές γραμμές θετικά, εφόσον 59,2% του γενικού συνόλου θεωρεί το Α.Τ. της περιοχής 

του αποτελεσματικό. 

¶ Αναφορικά με την ζʇ̄ ˇˋˍʺˊʽ˅ʹ ˍ˖˄ ɸˎ˃ʱˍ˖˄η η εικόνα είναι διαφορετική, εφόσον το 

53,6% θεωρεί την τοπική αστυνομία αναποτελεσματική.  

¶ Ως προς την ζɳ˅ʽ˔˄ʾʰˋʹ ˍ˖˄ ʰʵʽˁʹ˃ʱˍ˖˄η που αποτελεί κύριο έργο των διωκτικών 

αρχών, η στάση του κοινού είναι ιδιαίτερα αρνητική, δεδομένου ότι το 73,1% αξιολογεί 

αρνητικά την τοπική αστυνομία. Αντίστοιχη είναι η εικόνα σχετικά με τη ζʅˏ˂˂ʹ˕ʹ ˍ˖˄ 

ɲ́ ʰˋˍ˗˄η εφόσον οι απαντήσεις επιβεβαιώνουν τη δυσαρέσκεια του κοινού. Έτσι το 

73,5% θεωρεί την τοπική αστυνομία ανεπαρκή στον τομέα της σύλληψης των δραστών.  

¶ Στο πέμπτο και τελευταίο σκέλος της ερώτησης εξετάζεται η αποτελεσματικότητα της 

τοπικής αστυνομίας στην  ζʃˊˈ˂ʹ˕ʹ ˍʹˌ ɳʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰˌη. Η εικόνα του κοινού για το 

έργο των διωκτικών αρχών όσον αφορά στην  πρόληψη του εγκλήματος εξακολουθεί να 
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είναι αρνητική, όχι όμως της ίδιας έντασης με εκείνη των δυο προηγούμενων τομέων, 

εφόσον το 65,2% του δείγματος θεωρεί μεν το έργο της τοπικής αστυνομίας 

αναποτελεσματικό αλλά το 34,8% το θεωρεί αποτελεσματικό και αυτό συναρτάται 

σημαντικά με τις αστυνομικές περιπολίες. 

 

 

40,7%

53,6%

73,1%

73,5%

65,2%

59,2%

46,4%

26,8%

26,4%

34,8%Ʉɟɧɚɖɣɖ
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ȷɜŬˊɞŰŮɚŮůɛŬŰɘəɧȷˊɞŰŮɚŮůɛŬŰɘəɧ
 

 

 

Όπως φαίνεται στον επόμενο πίνακα 40, η παρουσία της αστυνομίας είναι αισθητή, εφόσον το 

67,4% των δημοτών αναφέρουν ότι μέσα στην τελευταία εβδομάδα είδαν αστυνομικούς να περιπολούν 

στην περιοχή τους. 

 

͖͈͍̈́͒͂͂ɯƕƜȯɯɁ͂ϡϜϢϞрϖϚϦϚɯϧϢϨɯ͂ȭ͔ȭɯϧϚϥɯϣϘϤϜϢϪЕϥɯϦϧϢϨϥɯϣϔϤϔϝϲϧϬɯ

ϧϢϟϘЮϥɂ 
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ʃʾ˄Φ плΥ ʃˈˍʶ ʶʾʵʰˍʶ ˍʶ˂ʶˎˍʰʾʰ ˒ˇˊʱ ʰˋˍˎ˄ˇ˃ʽˁˈ ʺ 

ʰˋˍˎ˄ˇ˃ʽˁˇˏˌ ˄ʰ ˉʶˊʽˉˇ˂ˇˏ˄ ˍʹ˄ ˉʶˊʽˇ˔ʺ ˋʰˌ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʆʹ˄ ˍʶ˂ʶˎˍʰʾʰ ʶʲʵˇ˃ʱʵʰ 238 67,4 

ʆˇ˄ ˍʶ˂ʶˎˍʰʾˇ ˃ʺ˄ʰ 56 15,9 

ʆˇˎˌ ˍʶ˂ʶˎˍʰʾˇˎˌ ʵˏˇ ˃ʺ˄ʶˌ 19 5,4 

ʆˇ˄ ˍʶ˂ʶˎˍʰʾˇ ˔ˊˈ˄ˇ 6 1,7 

ɲʶ˄ ʷ˔˖ ʵʶʽ ˁʰʻˈ˂ˇˎ 34 9,6 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 353 100,0 
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Η αστυνομική παρουσία εξηγεί ίσως τα χαμηλότερα ποσοστά ανασφάλειας που εντοπίζονται 

στο Δ.Κορυδαλλού συνολικά σε συνδυασμό με την πρόσληψη των δημοτών περί μικρότερης 

εγκληματικότητας στην περιοχή τους (πίν. 41). 

 

ʃʽ˄Φ пмΥ ɸʶ˖ˊʶʾˍʶ ˈˍʽ ʹ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ ˋˍˇ ɲʺ˃ˇ ˋʰˌ 

ˋʶ ˋ˔ʷˋʹ ˃ʶ ˍʹ˄ ˎˉˈ˂ˇʽˉʹ ɮˍˍʽˁʺ ʶʾ˄ʰʽ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɾʽˁˊˈˍʶˊʹ 223 63,2 

ɺʵʽʰ 73 20,7 

ɲʶ˄ ʴ˄˖ˊʾʸ˖κɲʶ˄ ʰˉʰ˄ˍ˗ 34 9,6 

ɾʶʴʰ˂ˏˍʶˊʹ 20 5,7 

ɲʶ˄ ˎˉʱˊ˔ʶʽ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ 3 0,8 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 353 100,0 

 

Παρόλα αυτά η συντριπτική πλειονότητα (72,3%) πιστεύει ότι η εγκληματικότητα αυξήθηκε τα 

τελευταία χρόνια στην περιοχή του Δ.Κορυδαλλού (πίνακας 42). 

 

ʃʽ˄Φ пнΥ ɸʁ ˖ˊʶʾˍʶ ̍ ˍʽ ˍʰ ˍʶ˂ʶˎˍʰʾʰ ˔ˊˈ˄ʽʰ ˋˍˇ ɲʺ˃ˇ ˋʰˌ 

ʹ ʶɹˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɴ˔ʶʽ ʰˎ˅ʹʻʶʾ 209 72,3 

ɴ˔ʶʽ ˉʰˊʰ˃ʶʾ˄ʶʽ ʾʵʽʰ 71 24,5 

ɴ˔ʶʽ ˃ʶʽ˖ʻʶʾ 9 3,1 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 289 100,0 
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3,1% 24,5%

72,3%

ȰɢŮɘ ŬɡɝɖɗŮɑȰɢŮɘ ˊŬɟŬɛɏɘɜŮɘ ɑŭɘŬȰɢŮɘ ɛŮɘɤɗŮɑ 
 

 

 

 

Την αύξηση αυτή την αποδίδουν στους εξής παράγοντες (πίνακας 43, γράφημα 21): 

 

¶ 22,9% του γενικού συνόλου θεωρεί ως κύρια αιτία τους «Παράνομους μετανάστες»,  

¶ 20,2% την «Ανεργία»,  

¶ 19,9% τη «Φτώχεια- οικονομικούς λόγους»,  

¶ 16,2% την ζΟικονομική κρίση»  
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ʃʾ˄ΦпоΥ ɳʱ˄ ʷ˔ʶʽ ʰˎ˅ʹʻʶʾΣ ˋʶ ˉˇʽˇˎˌ ˉʰˊʱʴˇ˄ˍʶˌ ˍˇ 

ʰˉˇʵʾʵʶˍʶΤ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɾʶˍʰ˄ʱˋˍʶˌ όˉʰˊʱ˄ˇ˃ˇʽύ 75 22,9 

ɮ˄ʶˊʴʾʰ 66 20,2 

ʊˍ˗˔ʶʽʰ - ̌ ʽˁˇ˄ˇ˃ʽˁˇʾ ˂ˈʴˇʽ 65 19,9 

ʁʽˁˇ˄ˇ˃ʽˁʺ ˁˊʾˋʹ 53 16,2 

ɮ˄ʰˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁʺΣ ʰ˄ʶˉʰˊˁʺˌ-ʶ˂˂ʽˉʺˌ ʰˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹ 21 6,4 

ɿʰˊˁ˖ˍʽˁʱ 8 2,4 

ɮ˄ʶˉʱˊˁʶʽʰ ˍˇˎ ˁˊʱˍˇˎˌ 6 1,8 

ɴ˂˂ʶʽ˕ʹ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ˋˎ˄ˇ˔ʺˌ 5 1,5 

ɮˍʽ˃˖ˊʹˋʾʰ - h ˄ʶˉʰˊˁʺˌ ʰ˄ˍʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁʺ ˉˇ˂ʽˍʽˁʺ 5 1,5 

ɴ˂˂ʶʽ˕ʹ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁˇˏ ˁˊʱˍˇˎˌ 3 0,9 

ʁʽ ˒ˎ˂ʰˁʷˌ 3 0,9 

ɼˊʾˋʹ ʰ˅ʽ˗˄ ˁʰʽ ʻʶˋ˃˗˄ 2 0,6 

ɮʴʰ˄ʱˁˍʹˋʹ 2 0,6 

ɮ˄ʰˋ˒ʱ˂ʶʽʰ ʴʽʰ ˍˇ ˃ʷ˂˂ˇ˄ 2 0,6 

ʂ˅ˎ˄ˋʹ ˍʹˌ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰˌ 2 0,6 

ʄˇ˃ʱ 2 0,6 

ɱʶ˄ʽˁˈˍʶˊʹ ʰˏ˅ʹˋʹ ˍʹˌ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰˌ 1 0,3 

ɳʴˁʰˍʰ˂ʶ˂ʶʽ˃˃ʷ˄ʰ ˁˍʾˊʽʰ 1 0,3 

ɳʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁʺ ˉˊˇˋ˖ˉʽˁˈˍʹˍʰ 1 0,3 

ɳ˂˂ʽˉʺˌ ˒˖ˍʽˋ˃ˈˌ 1 0,3 

ɹʵʽˇ˃ˇˊ˒ʾʰ ˉʶˊʽˇ˔ʺˌ 1 0,3 

ʃˎˁ˄ˇˁʰˍˇʽˁʹ˃ʷ˄ʹ ˉʶˊʽˇ˔ʺ 1 0,3 

ɯ˂˂ˇ 1 0,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 327 100,0 
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Κατά την εκτίμησή τους, τα είδη εγκλημάτων που παρουσιάζουν μεγαλύτερη αύξηση τα 

τελευταία χρόνια στο Δήμο τους είναι εκείνα στα οποία δήλωσαν άμεση και έμμεση θυματοποίηση 

(κυρίως πρόκειται για εγκλήματα κατά της ιδιοκτησίας) καθώς και μεμονωμένες αναφορές σε εγκλήματα 

που γίνονται γνωστά λόγω ιδιαίτερης αναφοράς των ΜΜΕ (Buylling, hate crimes κλπ), όπως 

αποτυπώνονται στον πίνακα 44 : 

 

22,9%

20,2%

19,9%

6,4%

2,4%

1,8%

1,5%

1,5%

0 5 10 15 20 25

ȷŰɘɛɤɟɖůɑŬ- ŬɜŮˊŬɟəɐɠ

ŬɜŰŮɔəɚɖɛŬŰɘəɐ ˊɞɚɘŰɘəɐ

ȰɚɚŮɘɣɖ əɞɘɜɤɜɘəɐɠ ůɡɜɞɢɐɠ

ȷɜŮˊɎɟəŮɘŬ Űɞɡ əɟɎŰɞɡɠ

ɁŬɟəɤŰɘəɎ

ȷɜŬˊɞŰŮɚŮůɛŬŰɘəɐ, ȷɜŮˊŬɟəɐɠ-

Ůɚɚɘˊɐɠ ŬůŰɡɜɧɛŮɡůɖ

ūŰɩɢŮɘŬ- ɞɘəɞɜɞɛɘəɞɑ ɚɧɔɞɘ

ȷɜŮɟɔɑŬ

ɀŮŰŬɜɎůŰŮɠ (ˊŬɟɎɜɞɛɞɘ)
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ʃʾ˄Φ ппΥ ɳʾʵʹ ʶʴˁ˂ʹ˃ʱˍ˖˄ ˉˇˎ ˉʰˊˇˎˋʽʱʸˇˎ˄ ʰˏ˅ʹˋʹ ˍʰ 

ˍʶ˂ʶˎˍʰʾʰ ˔ˊˈ˄ʽʰ ˋˍˇ ɲʺ˃ˇ ɼˇˊˎʵʰ˂˂ˇˏ όˉˇ˂˂ʰˉ˂ʷˌ 

ʰˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌύ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɼ˂ˇˉʷˌ 170 31,7 

ɲʽʰˊˊʺ˅ʶʽˌ 147 27,4 

ɽʹˋˍʶʾʶˌ 74 13,8 

ʆˋʰ˄ˍʱˁʹʵʶˌ 37 6,9 

ɿʰˊˁ˖ˍʽˁʱ 30 5,6 

ɳˉʽʻʷˋʶʽˌ ˁʰˍʱ ˍʹˌ ˋ˖˃ʰˍʽˁʺˌ ʰˁʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ 16 3,0 

ɰʽʰˋ˃ˇʾ 9 1,7 

ɰʰ˄ʵʰ˂ʽˋ˃ˇʾ 7 1,3 

ɾʽˁˊˇˁ˂ˇˉʷˌ 7 1,3 

ɮ˄ʻˊ˖ˉˇˁˍˇ˄ʾʶˌ 6 1,1 

ʅ˖˃ʰˍʽˁʷˌ ʲ˂ʱʲʶˌ 6 1,1 

ɲʶ˄ ʴ˄˖ˊʾʸ˖ 5 0,9 

ɳʴˁ˂ʺ˃ʰˍʰ ˁʰˍʱ ˍʹˌ ˉʶˊʽˇˎˋʾʰˌ 4 0,7 

ɮˊˉʰʴʷˌ ʰ˄ʹ˂ʾˁ˖˄ 3 0,6 

ɳˉʽʻʷˋʶʽˌ ˁʰˍʱ ˍʹˌ ʴʶ˄ʶˍʺˋʽʰˌ ʶ˂ʶˎʻʶˊʾʰˌ 2 0,4 

ɰʾʰ 2 0,4 

ɼʰ˄ʷ˄ʰ 2 0,4 

ʅˎ˃˃ˇˊʾʶˌ 2 0,4 

ɮˉʱˍʶˌ 1 0,2 

ɮˉʶʽ˂ʷˌ 1 0,2 

ɰʾʰ ʰˉˈ ˍʹ˄ ʰˋˍˎ˄ˇ˃ʾʰ 1 0,2 

ɰʾʰ ˋˍˇ ˋ˔ˇ˂ʶʾˇ 1 0,2 

ɳˁʲʽʰˋ˃ˇʾ 1 0,2 

ʃˇˊ˄ʶʾʰ 1 0,2 

ʄʰˍˋʽˋˍʽˁʺ ʲʾʰ 1 0,2 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 536 100,0 
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Σε ότι αφορά το ˊˈ˂ˇ ˍ˖˄ ˎˉʹˊʶˋʽ˗˄ ˍˇˎ ɲʺ˃ˇˎ στην αντιμετώπιση των προβλημάτων των 

δημοτών, οι απόψεις των ερωτώμενων είναι μοιρασμένες. Το (52,7%) κρίνει το ρόλο του Δήμου ως Πολύ 

ή Σχετικά αποτελεσματικό ενώ το (39,6%) χαρακτηρίζει το ρόλο του Δήμου από Λίγο έως Καθόλου 

αποτελεσματικό. Επίσης θα πρέπει να επισημάνουμε το ποσοστό (7,7%) όσων δεν ήσαν ενημερωμένοι 

για τον ρόλο του Δήμου στην αντιμετώπιση των προβλημάτων τους και έτσι δεν απάντησαν (γράφημα 22). 
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ɲʶ˄ ʴ˄˖ˊʾʸ˖κɲʶ˄ ʰˉʰ˄ˍ˗ 
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ʅʆΦ ʃʄʁɽɶʌɶ ɼɮɹ ɮɿʆɹɾɳʆʍʃɹʅɶ ʆʁʇ ɳɱɼɽɶɾɮʆʁʅ 

 

Η τελευταία ενότητα της έρευνας αφιερώθηκε στο σημαντικό θέμα της πρόληψης της 

εγκληματικότητας, η οποία συναρτάται ουσιαστικά με την πρόληψη ευρύτερων κοινωνικών 

προβλημάτων και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στην καθημερινότητα των πολιτών. Ως εκ τούτου, η 

συμβολή της δημοτικής αρχής μπορεί να αποδειχθεί σημαντική. 

 

Στην ερώτηση κατά πόσο γνωρίζουν οι δημότες Κορυδαλλού, αν ο Δήμος έχει προχωρήσει στη 

λήψη μέτρων για την πρόληψη του εγκλήματος στην περιοχή κατοικίας τους, η συντριπτική πλειονότητα 

των δημοτών απαντά είτε ότι δεν γνωρίζει (66,4%) είτε ότι δεν έχουν ληφθεί παρόμοια μέτρα (23,1%) 

από το Δήμο τους (πίνακας 45, γράφημα 24). 

 

 Μόνο το 10,5% απάντησε καταφατικά για τη λήψη μέτρων.  

 

Δεν είναι, άρα, περίεργο το γεγονός ότι ελάχιστοι δημότες (8%) γνωρίζουν την ύπαρξη και 

λειτουργία του Τοπικού Συμβουλίου Πρόληψης της Παραβατικότητας στο Δήμο Κορυδαλλού (βλ. 

παρακάτω γράφημα 25). 

 

ʃʾ˄ΦпрΥ ʁ ɲʺ˃ˇˌ ˋʰˌ ʷ˔ʶʽ ˂ʱʲʶʽ ˃ʷˍˊʰ ˉˊˈ˂ʹ˕ʹˌ ˍˇˎ 

ʶʴˁ˂ʺ˃ʰˍˇˌ ˋˍʹ˄ ˉʶˊʽˇ˔ʺ ˋʰˌΤ 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɲʶ˄ ʴ˄˖ˊʾʸ˖ 233 66,4 

ʂ˔ʽ 81 23,1 

ɿʰʽ 37 10,5 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 351 100,0 % 
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ȹŮɜ ɔɜɤɟɑɕɤ

 66,4%

ȳɢɘ 

 23,1%

ɿʰʽ

10,5%

 

 

Από αυτό το 10,5% (37 απαντήσεις) που απάντησαν ότι ο Δήμος έχει λάβει προληπτικά μέτρα, 

σχεδόν οι μισοί (17 απαντήσεις) αναφέρονται στη δημοτική αστυνόμευση και τις περιπολίες, ενώ οι 

λοιπές απαντήσεις μοιράζονται σε τεχνικά και κοινωνικά μέτρα (15 & 5 απαντήσεις αντίστοιχα), 

σύμφωνα και με τον πίνακα 46. 

 

ʃʾ˄ΦпсΥ ɳʾʵʹ ˃ʷˍˊ˖˄ ̄ ˇˎ ʷ˔ʶʽ ˉʱˊʶʽ ˇ ɲΦ ɼˇˊˎʵʰ˂˂ˇˏ ʴʽʰ 

ˍʹ˄ ˉˊˈ˂ʹ˕ʹ ˍʹˌ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰˌ 

 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɲʹ˃ˇˍʽˁʺ ʰˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹ όˉʶˊʽˉˇ˂ʾʶˌύ 17 45,9 

ʆʶ˔˄ʽˁʱ 15 40,5 

ɼˇʽ˄˖˄ʽˁʱ 5 13,5 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 37 100,0  

 

 

 

 

 

͖͈͍̈́͒͂͂ɯƖƘȯɯɁ͌ЕϫϚɯϟЌϧϤϬϠɯϣϤрϞϚϫϚϥɯϧϢϨɯϘϖϝϞЕϟϔϧϢϥɯϔϣрɯϧϢϠɯ
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Από τους παραπάνω 37 δημότες, οι 32 δέχθηκαν να αξιολογήσουν τα εν λόγω μέτρα ως εξής: 18 

άτομα τα έκριναν ως αποτελεσματικά, 2 εν μέρει αποτελ3σματικά και 12 ως αναποτελεσματικά (πίν. 47).  

 

ʃʾ˄ΦптΥ ɮˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ ˃ʷˍˊ˖˄ ˊɞɡ ʷ˔ʶʽ ˉʱˊʶʽ ˇ ɲΦ 

ɼˇˊˎʵʰ˂˂ˇˏ ʴʽʰ ˍʹ˄ ˉˊˈ˂ʹ˕ʹ ˍʹˌ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰˌ 

 

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɮˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁʱ 12 37,5 

ɮˊˁʶˍʱ ʰˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁʱ 6 18,8 

ɳ˄ ˃ʷˊʶʽ ʰˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁ ɦ 2 6,3 

ɽʾʴˇ ʰˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁʱ 6 18,8 

ɼʰʻˈ˂ˇˎ ʰˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁʱ 6 18,8 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 32 100,0  

 

 

Αντίθετα, αρκετές ήταν οι απαντήσεις στην ερώτησή μας αν «ʇˉʱˊ˔ˇˎ˄ ˁʱˉˇʽʰ ˃ʷˍˊʰ ˉˊˈ˂ʹ˕ʹˌ ˉˇˎ 

ʶˉʽʻˎ˃ʶʾˍʶ ˄ʰ ˉˊˇˍʶʾ˄ʶˍʶη (πίν. 48). Η πλειονότητα εστιάζει και πάλι στην αύξηση και βελτίωση της 

αστυνόμευσης (49,1%) και στο φωτισμό (9,4%).  

 

ʃʾ˄ΦпуΥ ʃˊˇˍʶʽ˄ˈ˃ʶ˄ʰ ˃ʷˍˊʰ ˉˊˈ˂ʹ˕ʹˌ  ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɮˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁʺ - ̄ ʶˊʽˋˋˈˍʶˊʹ ʰˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹ 194 49,1 

ʊ˖ˍʽˋ˃ˈˌ 37 9,4 

ɾʷˍˊʰ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ˉˊˈ˄ˇʽʰˌ 17 4,3 

ɴ˂ʶʴ˔ˇˌ ˉʰˊʱ˄ˇ˃˖˄ ˃ʶˍʰ˄ʰˋˍ˗˄ όʰˉʷ˂ʰˋʹύ 16 4,1 

ɮˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹκʶ˄ʾˋ˔ˎˋʹ ˊˈ˂ˇˎ ʵʹ˃ˇˍʽˁʺˌ ʰˋˍˎ˄ˇ˃ʾʰˌ 16 4,1 

ɼˇʽ˄ˇˍʽˁʺ ʰˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹ 11 2,8 

ʃʰʽʵʶʾʰ ˁʰʽ ʵʹ˃ʽˇˎˊʴʽˁʺ ʰˉʰˋ˔ˈ˂ʹˋʹ ˄ʷ˖˄ 11 2,8 

ʆʶ˔˄ʽˁʱ ˃ʷˍˊʰ ˉˊˈ˂ʹ˕ʹˌ 10 2,5 

ɮˎˋˍʹˊˈˍʶˊʶˌ ˉˇʽ˄ʷˌ 8 2,0 

ɳ˄ʹ˃ʷˊ˖ˋʹ ˍ˖˄ ̄ ˇ˂ʽˍ˗˄ 7 1,8 

ɳˊʴʰˋʾʰ - h ˉʰˋ˔ˈ˂ʹˋʹ 7 1,8 

ɲʶ˄ ˅ʷˊ˖ 6 1,5 
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ɳ˄ʾˋ˔ˎˋʹ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ˋˎ˄ˇ˔ʺˌ 6 1,5 

ʃʶˊʽʲʰ˂˂ˇ˄ˍʽˁʺ ʰ˄ʰʲʱʻ˃ʽˋʹ 6 1,5 

ɼʰ˄ʷ˄ʰ ˃ʷˍˊˇ 5 1,3 

ʃʶˊʽˉˇ˂ʾʶˌ ˉˇ˂ʽˍ˗˄ 5 1,3 

ʄˇ˃ʱ 5 1,3 

ɮˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ ˁˊʱˍˇˎˌ 4 1,0 

ʅˎ˄ʶˊʴʰˋʾʰ ɲʺ˃ˇˎ ˃ʶ ˉˇ˂ʾˍʶˌ 4 1,0 

ɮ˄ ˍʽ˃ʶˍ˗ˉʽˋʹ ˍ˖˄ ˄ʰˊˁ˖ˍʽˁ˗˄ 3 0,8 

ɼ˂ʶʾˋʽ˃ˇ ˋˎ˄ˈˊ˖˄ 3 0,8 

ɰʶ˂ˍʾ˖ˋʹ ˉˇʽˈˍʹˍʰˌ ʸ˖ʺˌ 3 0,8 

ʃˊˇʴˊʱ˃˃ʰˍʰ ̀ ˍʰ ˋ˔ˇ˂ʶʾʰ 3 0,8 

ɯ˂˂ˇ 3 0,8 

ɮˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁ˗˄ ˎˉʹˊʶˋʽ˗˄ 2 0,5 

ɸˊʹˋˁʶʾʰ-ˇʽˁˇʴʷ˄ʶʽʰ 2 0,5 

ɽʽʴˈˍʶˊʹ ʰˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹ 1 0,3 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 395 100,0 

 

Το ερευνητικό ενδιαφέρον επικεντρώθηκε ειδικότερα στο ΤοΣΠΠΑ και η αρχική ερώτηση 

αφορούσε τη γνώση των δημοτών σχετικά με το ζh ˄ ˂ʶʽˍˇˎˊʴʶʾ ʆˇˉʽˁˈ ʅˎ˃ʲˇˏ˂ʽˇ ʃˊˈ˂ʹ˕ʹˌ 

ʃʰˊʰʲʰˍʽˁˈˍʹˍʰˌ ˋˍˇ ɲʺ˃ˇ ˋʰˌ;» (πίνακας  49). ʆˇ фн҈ του δείγματος δεν το γνώριζε και μόνο το 8% (ή 

28 άτομα) γνώριζε την ύπαρξή του.  

 

ʃʾ˄Φ пфΥ ɱ˄˗ˋʹ ˉʶˊʾ ˂ʶʽˍˇˎˊʴʾʰˌ ʆʁʅʃɮ ˋˍˇ ɲʺ˃ˇ 

ɼˇˊˎʵʰ˂˂ˇˏ   

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʂ˔ʽ 321 92 

ɿʰʽ 28 8 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 349 100,0 
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Από το προαναφερθέν 8% (28 άτομα) που γνώριζαν τη λειτουργία ΤοΣΠΠΑ, οι μισοί (14 άτομα) 

αξιολόγησαν θετικά τη λειτουργία του, 11 άτομα αρνητικά και 2 δεν είχαν γνώμη. 

 

 

ʃʾ˄ΦрлΥ ɮ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹ ˍˇˎ ˊˈ˂ˇˎ ˍˇˎ ʆʁʅʃɮ  ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɮˊˁʶˍʱ ˔ˊʺˋʽ˃ˇ 9 33,3 

ɽʾʴˇ ˔ˊʺˋʽ˃ˇ 9 33,3 

ʃˇ˂ˏ ˔ˊʺˋʽ˃ˇ 5 18,5 

ɼʰʻˈ˂ˇˎ ˔ˊʺˋʽ˃ˇ 2 7,4 

ɲʶ˄ ʴ˄˖ˊʾʸ˖ 2 7,4 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 27 100,0 
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Από τους αρχικά 28 που γνώριζαν τη λειτουργία ΤοΣΠΠΑ, 21 δέχθηκαν να διατυπώσουν τη 

γνώμη τους σχετικά με το ζ̄ ˇʽʶˌ ʰˊ˃ˇʵʽˈˍʹˍʶˌ ʻʰ ˉˊʷˉʶʽ ˄ʰ ʰ˄ʰ˂ʱʲʶʽη (πίνακας 51) . Οι περισσότεροι 

από αυτούς αναφέρονται στην ενημέρωση και έπονται οι «ʶʽʵʽˁʷˌ ˉˊˇ˂ʹˉˍʽˁʷˌ ʵˊʱˋʶʽˌ» και η 

αστυνόμευση και ʵʽʶˍʰʽˊʽˁˈˍʹˍʰΦ 

Παρατηρούμε ότι αποδίδεται από τους δημότες, ρόλος αστυνόμευσης σε ένα καθαρά 

προληπτικό όργανο όπως είναι το τοπικό συμβούλιο πρόληψης της εγκληματικότητας, γεγονός που 

παραπέμπει προφανώς στα υψηλά επίπεδα ανασφάλειάς τους και «απογοήτευσής» τους από τις 

παρεχόμενες κρατικές υπηρεσίες στον τομέα αυτό. 

 

ʃʾ˄ΦрмΥ ɮˊ˃ˇʵʽˈˍʹˍʶˌ ʆʁʅʃʃɮ ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉ̍˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ɳ˄ʹ˃ʷˊ˖ˋʹ 8 38,1 

ɳʽʵʽˁʷˌ ˉˊˇ˂ʹˉˍʽˁʷˌ ʵˊʱˋʶʽˌ 6 28,6 

ʅˎ˄ʶˊʴʰˋʾʰ ˃ʶ ʱ˂˂ˇˎˌ ˒ˇˊʶʾˌ ς ɻ ʽʶˍʰʽˊʽˁˈˍʹˍʰ 

 

3 14,3 

ɮˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹ 3 14,3 

ɲʶ˄ ˅ʷˊ˖ 1 4,8 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 21 100,0  

 



Χ.Ζαραφωνίτου (Επιστημ. Υπεύθ.) & Ερευνητική Ομάδα Φοιτητών (Συνεργ.), (Αν)ασφάλεια, θυματοποίηση 
και στάσεις των δημοτών απέναντι στο έγκλημα και τις τοπικές πολιτικές πρόληψης: Διαγνωστική 

Έρευνα στο Δήμο Κορυδαλλού, Έκθεση Ερευνητικών Πορισμάτων, Αθήνα, Ιούλιος 2014 

 

60 

 

ɵΦ ɾɾɳ 

Δεδομένου του σημαντικού ρόλου των πηγών πληροφόρησης των πολιτών σχετικά με το 

εγκληματικό φαινόμενο, η επόμενη ερώτηση κατέγραψε τις κυριότερες εξ αυτών (πίνακας 52).  

Δεν αποτελεί έκπληξη ότι η συχνότερη αναφορά παραπέμπει στην τηλεόραση (30%). Αντίθετα, 

αποτελεί «έκπληξη» το γεγονός ότι ένα μεγάλο ποσοστό (22,4%) αναφέρεται στον «κοινωνικό περίγυρο» 

ως πηγή πληροφόρησής του για το έγκλημα εν γένει, γεγονός που εξηγείται από τον χαρακτήρα της 

περιοχής που έχει στοιχεία γειτονιάς. Ακολουθούν οι λοιπές «σύγχρονες» πηγές ενημέρωσης, όπως είναι 

το διαδίκτυο, ο έντυπος τύπος κλπ. 

ʃʾ˄Φ рнΥ ʃʹʴʷˌ ˉ˂ʹˊˇ˒ˈˊʹˋʹˌ ˋ˔ʶˍʽˁʱ ˃ʶ ˍˇ ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈ 

˒ʰʽ˄ˈ˃ʶ˄ˇ ʴʶ˄ʽˁʱ  

ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʆʹ˂ʶˈˊʰˋʹ 294 30,0 

ɼˇʽ˄˖˄ʽˁˈˌ ʃʶˊʾʴˎˊˇˌ 220 22,4 

ɲʽʰʵʾˁˍˎˇ 180 18,3 

ʄʰʵʽˈ˒˖˄ˇ 148 15,1 

ɳ˒ʹ˃ʶˊʾʵʶˌκʃʶˊʽˇʵʽˁʱ 127 12,9 

ɰʽʲ˂ʾʰ 10 1,0 

ɲʶ˄ ʷ˔˖ ˉ˂ʹˊˇ˒ˈˊʹˋʹ 2 0,2 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 981 100,0 

 

Όπως και σε προηγούμενες έρευνες της επιστ.υπεύθυνης έτσι και εν προκειμένω, οι πολίτες 

αμφισβητούν την αξιοπιστία των ΜΜΕ εφόσον πιστεύουν στην πλειονότητά τους (42,2%) πως 

προβάλλουν το έγκλημα «σοβαρότερο απ’ ό,τι είναι στην πραγματικότητα». Παρόλα αυτά, είναι αρκετοί 

εκείνοι που πιστεύουν το αντίθετο (19,3%), όσοι σχετικοποιούν ή δεν αμφισβητούν την αξιοπιστία τους. 

Με εξαίρεση τους πρώτους, οι λοιπές κατηγορίες επηρεάζονται σημαντικότερα από τον τρόπο προβολής 

(πίνακας 53). 

 ʃʾ˄Φ роΥ ʆˊˈˉˇʽ ˉˊˇʲˇ˂ʺˌ ˍˇˎ ʶʴˁ˂ʺ˃ʰˍˇˌ ʰˉˈ ˍʰ ɾɾɳ  ɮˉʰ˄ˍʺˋʶʽˌ 

ɮˉˈ˂ˎˍˇʽ 

ʰˊʽʻ˃ˇʾ 

ʃˇˋˇˋˍʱ ό҈ύ 

ʅˇʲʰˊˈˍʶˊˇ ʰˉΩ ˈˍʽ ʶʾ˄ʰʽ ˋˍʹ˄ ˉˊʰʴ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ 149 42,2 

ɳ˅ʰˊˍʱˍʰʽ 70 19,8 

ɽʽʴˈˍʶˊˇ ˋˇʲʰˊˈ ʰˉΩ ˈˍʽ ʶʾ˄ʰʽ ˋˍʹ˄ ˉˊʰʴ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ 68 19,3 

ʅˍʽˌ ˉˊʰʴ˃ʰˍʽˁʷˌ ˍˇˎ ʵʽʰˋˍʱˋʶʽˌ 46 13,0 

ɲʶ˄ ʷ˔˖ ʱˉˇ˕ʹ 20 5,7 

ɱʶ˄ʽˁˈ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 353 100,0 
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ʅʇɾʃɳʄɮʅɾɮʆɮ-ʃʄʁʆɮʅɳɹʅ 

 

Από τη μελέτη των δημογραφικών και κοινωνικών χαρακτηριστικών του δείγματος, προκύπτει 

μια εικόνα μεσαίου προς χαμηλού κοινωνικο-οικονομικού status του Δ.Κορυδαλλού. Η εικόνα αυτή 

επιβεβαιώνεται, άλλωστε, και από τις απογραφές πληθυσμού, αναφορικά με το επίπεδο εκπαίδευσης 

και την επαγγελματική και οικονομική κατάσταση.  

Προκύπτει, επίσης, έντονο το στοιχείο της «εντοπιότητας», μέσα από τη μακροχρόνια διαμονή 

των δημοτών στο Δήμο Κορυδαλλού, το υψηλό ποσοστό ιδιόκτητης κατοικίας και τη σχετικά μεγάλη 

ομοιογένεια της εθνικής προέλευσής τους. 

Τέλος, αναδείχθηκε ο χαρακτήρας της οικογενειακής φυσιογνωμίας του Δήμου, ο οποίος –σε 

συνδυασμό με τα προαναφερθέντα χαρακτηριστικά- προσδίδει συνολικά τη φυσιογνωμία «γειτονιάς». 

 

ü ɶ ʶʽˁˈ˄ʰ ʰˎˍʺ ʻʰ ˃ˉˇˊˇˏˋʶ ˄ʰ ʶˉʹˊʶʱˋʶʽ ʻʶˍʽˁʱ ˍʽˌ ˋˍʱˋʶʽˌ ˍ˖˄ ʵʹ˃ˇˍ˗˄ ˉˊˇˌ ˍʹ˄ 

ˁʰˍʶˏʻˎ˄ˋʹ ˂ʺ˕ʹˌ ˃ʷˍˊ˖˄ ˁˇʽ˄ˇˍʽˁˇˏ ˔ʰˊʰˁˍʺˊʰ ʴʽʰ ˍʹ˄ ˉˊˈ˂ʹ˕ʹ ˍʹˌ 

ʶʴˁ˂ʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰˌ ʰ˂˂ʱ ˁʰʽ ʴʶ˄ʽˁˈˍʶˊʰ ˍ˖˄ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁ˗˄ ˉˊˇʲ˂ʹ˃ʱˍ˖˄ ˍˇˉʽˁˇˏ 

˔ʰˊʰˁˍʺˊʰΣ ʶ˒ˈˋˇ˄ ˂ʱʲˇˎ˄ ˍˇ ˔ʰˊʰˁˍʺˊʰ ˋˎˋˍʹ˃ʰˍˇˉˇʾʹˋʹˌΣ ˇˊʴʱ˄˖ˋʹˌΣ ˋˎ˄ˍˇ˄ʽˋ˃ˇˏ 

ˁʰʽ ʶ˂ʷʴ˔ˇˎ ˁʰˍʱ ˍʹ˄ ʶ˒ʰˊ˃ˇʴʺ ˍˇˎˌΦ 

 

Αναφορικά με τα ζˋˇʲʰˊʱ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʱ ˉˊˇʲ˂ʺ˃ʰˍʰη εν γένει και στην περιοχή τους, οι δημότες 

αναφέρονται αρχικά στα οικονομικά σε συνδυασμό με τα σχετιζόμενα με την εγκληματικότητα και εν 

μέρει τη μετανάστευση. Διερευνήθηκε στο θέμα αυτό, η ικανοποίηση των δημοτών από το ρόλο του 

δήμου τους στην επίλυση των προβλημάτων αυτών και προέκυψε μεγάλος βαθμός άγνοιας. Οι 

θετικότερες στάσεις εντοπίσθηκαν αναφορικά με τις υπηρεσίες  ζʃˇ˂ʽˍʽˋˍʽˁ˗˄ ɲˊʱˋʶ˖˄η και 

ζɮʻ˂ʹˍʽˋ˃ˇˏη που προσφέρει ο Δήμος, ενώ οι αρνητικότερες αφορούσαν τις υπηρεσίες ζʇʴʶʾʰˌηΣ 

ζɼˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ʃˊˈ˄ˇʽʰˌηΣ  ζɮˋ˒ʱ˂ʶʽʰˌη και ζʃˊˇˋˍʰˋʾʰˌ ˍˇˎ ʃʶˊʽʲʱ˂˂ˇ˄ˍˇˌη . 

Ενώ όπως προαναφέρθηκε, ως πρώτο και κυρίαρχο αναφέρεται το οικονομικό πρόβλημα, οι 

δημότες Κορυδαλλού όταν καλούνται να αναφέρουν «̄ ˊˇˍʱˋʶʽˌ ʲʶ˂ˍʾ˖ˋʹˌ ˍʹˌ ˉˇʽˈˍʹˍʰˌ ʸ˖ʺˌ ˍˇˎη̩, 

αποδίδουν προτεραιότητα στην ʰˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹ, γεγονός που αντανακλά το «άγχος» τους για την 

εγκληματικότητα. Ακολουθεί η ʲʶ˂ˍʾ˖ˋʹ ˎˉʹˊʶˋʽ˗˄ ˁʰʻʰˊʽˈˍʹˍʰˌ και άλλες προτάσεις που αφορούν 

την καθημερινότητά τους. Μικρή είναι η αναφορά στο «πρόβλημα» των φυλακών που είχε ιεραρχηθεί 

πολύ υψηλά στα προβλήματα του Δήμου τους καθώς και όποια αναφορά σε θέματα εργασίας και 

απασχόλησης.  



Χ.Ζαραφωνίτου (Επιστημ. Υπεύθ.) & Ερευνητική Ομάδα Φοιτητών (Συνεργ.), (Αν)ασφάλεια, θυματοποίηση 
και στάσεις των δημοτών απέναντι στο έγκλημα και τις τοπικές πολιτικές πρόληψης: Διαγνωστική 

Έρευνα στο Δήμο Κορυδαλλού, Έκθεση Ερευνητικών Πορισμάτων, Αθήνα, Ιούλιος 2014 

 

62 

 

Η εικόνα αυτή αντανακλά την έλλειψη εμπιστοσύνης στις υπηρεσίες και το ρόλο της τοπικής 

αυτοδιοίκησης για την ανάληψη πρωτοβουλιών σχετικών με την αντιμετώπιση των «σοβαρών» 

κοινωνικών προβλημάτων. Παρατηρούμε, ωστόσο,  ότι ο δήμος εκλαμβάνεται ως αρμοδιότερος για 

θέματα που σχετίζονται με τη φροντίδα του περιβάλλοντος και οι δημότες ζητούν βελτίωση των 

παρεχόμενων στον τομέα αυτό υπηρεσιών. 

Η εξέταση της κοινωνικής αλληλεγγύης ανέδειξε πολύ υψηλά επίπεδα που συναρτώνται με τον 

γενικότερο χαρακτήρα «γειτονιάς» του εν λόγω δήμου. 

 

ü ʆʰ ˎ˕ʹ˂ʱ ʶˉʾˉʶʵ hˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ʰ˂˂ʹ˂ʶʴʴˏʹˌ ˃ˉˇˊˇˏ˄ ˄ʰ ʰ˅ʽˇˉˇʽʹʻˇˏ˄ ʰˉˈ ˍˇ ɲʺ˃ˇ ʴʽʰ 

ˍʹ˄ ʰ˄ʱˉˍˎ˅ʹ ˉˇ˂ʽˍʽˁ˗˄ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ˋˎ˄ˇ˔ʺˌ ˁʰʽ ˁˇʽ˄ˇˍʽˁʺˌ ˃ˇˊ˒ʺˌ ˉˊˈ˂ʹ˕ʹˌΣ ˇʽ ˇˉˇʾʶˌ 

ʻʰ ˃ˉˇˊˇˏˋʰ˄ ˄ʰ ʲʶ˂ˍʽ˗ˋˇˎ˄ ˍʹ˄ ʶʽˁˈ˄ʰ ˍ˖˄ ʵʹ˃ˇˍ˗˄ ʴʽʰ ˍʹ˄ ʰ˄ʱ˂ʹ˕ʹ ʶˎʻˎ˄˗˄ ʰˉˈ ˍˇ 

ɲʺ˃ˇ ˍˇˎˌΦ 

 

Ο φόβος του εγκλήματος είναι παραδοσιακά πολύ υψηλός μεταξύ των Ελλήνων και ειδικότερα 

μεταξύ των κατοίκων της ελληνικής πρωτεύουσας. Στο Δήμο Κορυδαλλού, οι απαντήσεις εξετάσθηκαν 

τόσο στο επίπεδο συγκεκριμένων περιοχών όσο και γενικότερα στην καθημερινότητα των δημοτών. Αν 

και η περιοχή του Δήμου Κορυδαλλού δεν εμπνέει έντονα συναισθήματα ανασφάλειας, οι ερωτηθέντες 

εντόπισαν πάνω στον χάρτη ορισμένες περιοχές που κατά κοινή ομολογία θεωρούνται περισσότερο 

«επικίνδυνες» καθώς και άλλες με μικρότερες αναφορές. Αναφέρθηκαν εν συνεχεία και στους λόγους 

που τους εμπνέουν την παραπάνω ανασφάλεια. 

 

ü ɸʶ˖ˊʶʾˍʰʽ ˋʹ˃ʰ˄ˍʽˁˈ ˄ʰ ˃ʶ˂ʶˍʹʻˇˏ˄ ˍʰ ˉʰˊʰˉʱ˄˖ ˋˎʴˁʶˁˊʽ˃ʷ˄ʰ ʵʶʵˇ˃ʷ˄ʰ ˉˇˎ 

ˁʰˍʷʴˊʰ˕ʶ ʹ ʷˊʶˎ˄ʰ ˁʰʽ ˄ʰ ˂ʹ˒ʻˇˏ˄ ˃ʷˍˊʰ ˉʶˊʽʲʰ˂˂ˇ˄ˍʽˁʺˌ ˁʰʽ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ˉˊˈ˂ʹ˕ʹˌ 

ˋˍʰ ˋʹ˃ʶʾʰ ˉˇˎ ˎˉʷʵʶʽ˅ʰ˄ ˇʽ ʵʹ˃ˈˍʶˌΦ ɾʶˍʱ ˍʹ ˂ʺ˕ʹ ˍ˖˄ ˃ʷˍˊ˖˄ ʰˎˍ˗˄Σ ʻʰ ˉˊʷˉʶʽ ˄ʰ 

ʰˁˇ˂ˇˎʻʺˋʶʽ ˄ʷʰ ʰ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹ ʴʽʰ ˍʹ˄ ʰˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʱ ˍˇˎˌΦ 

 

Ο φόβος και η ανασφάλεια που συναρτάται με το εγκληματικό φαινόμενο μελετήθηκε και με 

βάση τις ερωτήσεις της διεθνούς έρευνας θυματοποίησης. Οι δημότες που απάντησαν καταφατικά 

ερωτήθηκαν για τους λόγους που εξηγούν την ανασφάλειά τους να κυκλοφορούν στην περιοχή του 

δήμου τους όταν βραδιάζει και οι κυριότεροι εξ αυτών είναι: η ελλιπής αστυνόμευση, τα ναρκωτικά, οι 

αλλοδαποί και οι ερημικές και κακοφωτισμένες περιοχές. Οι λόγοι αυτοί προκύπτουν και από 

προηγούμενες έρευνες της επιστημονικά υπεύθυνης και συναρτώνται με μια σειρά σύγχρονα κοινωνικά 

προβλήματα.  
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ü ɳˉʶʽʵʺΣ ˈ˃˖ˌΣ ˍˇ ʻʷ˃ʰ ˍ˖˄ ˄ʰˊˁ˖ˍʽˁ˗˄ ˁʰʽ ˍʹˌ ʷ˂˂ʶʽ˕ʹˌ ˒˖ˍʽˋ˃ˇˏ ʰ˄ʰ˒ʷˊʻʹˁʶ ˋˎ˔˄ʱ 

ˋˍʹ˄ ˉˊˇˁʶʾ˃ʶ˄ʹ ʷˊʶˎ˄ʰ ˁʰʽ ˋˎ˄ʰˊˍʺʻʹˁʶ ˃ʶ ˍʹ˄ ζʶˉʽˁʽ˄ʵˎ˄ˈˍʹˍʰη ˋˎʴˁʶˁˊʽ˃ʷ˄˖˄ 

ˉʶˊʽˇ˔˗˄ ʰˉˈ ˍʹ˄ ˉ˂ʶʽˇ˄ˈˍʹˍʰ ˍ˖˄ ʶˊ˖ˍʹʻʷ˄ˍ˖˄Σ ʻʶ˖ˊʶʾˍʰʽ ˈˍʽ ˔ˊʺʸʶʽ ʶʽʵʽˁˈˍʶˊʹˌ 

˃ʶ˂ʷˍʹˌ ˁʰʽ ˉˊˇˋˇ˔ʺˌ ʰˉˈ ˍʹ˄ ˉ˂ʶˎˊʱ ˍˇˎ ɲʺ˃ˇˎ ˁʰʽ ʰ˄ˍʰ˄ʰˁ˂ʱ ˍʹ˄ ʰ˄ʱʴˁʹ ˂ʺ˕ʹˌ 

ˉˊˈˋ˒ˇˊ˖˄ ˃ʷˍˊ˖˄ ʰ˄ˍʽ˃ʶˍ˗ˉʽˋʹˌ. 

 

Παρότι τα ποσοστά της κατά δήλωση των ερωτηθέντων θυματοποίησης δεν είναι πολύ υψηλά 

και μάλιστα είναι χαμηλότερα από τα αντίστοιχα του συνόλου των κατοίκων της πρωτεύουσας, 

σύμφωνα με προγενέστερες έρευνες της συγγραφέως, οι δημότες Κορυδαλλού  θεωρούν, στην 

πλειονότητά τους, πολύ ή αρκετά πιθανό να γίνουν θύματα στο άμεσο μέλλον. Η πεποίθηση αυτή 

αυξάνει προφανώς το αίσθημα ανασφάλειάς τους. Τα εγκλήματα που αναφέρουν τόσο τα κατά δήλωση 

θύματα όσο και τα «πιθανά» θύματα είναι κυρίως εγκλήματα κατά της ιδιοκτησίας (κλοπές, διαρρήξεις, 

ληστείες) και πολύ πιο σπάνια επιθέσεις και προσβολές κατά της σωματικής ακεραιότητας.  

Πολύ περισσότεροι είναι, ωστόσο, εκείνοι που αναφέρονται στη θυματοποίηση ατόμων του άμεσου 

περιβάλλοντός τους και το γεγονός αυτό συναρτάται, επίσης, θετικά με την ένταση της ανασφάλειάς 

τους. Προς την ίδια κατεύθυνση λειτουργεί και η εντύπωση που εκφράσθηκε από τη μεγάλη 

πλειονότητα του δείγματος ότι η εγκληματικότητα αυξήθηκε τα τελευταία χρόνια στην περιοχή του 

Δήμου τους. Ως κυριότερους λόγους αυτής της αύξησης ανέφεραν:  τους «Παράνομους μετανάστες»,  

την «Ανεργία»,  τη «Φτώχεια- οικονομικούς λόγους»,  την ζΟικονομική κρίση». 

 

ü ɳˉʶʽʵʺ ˎ̄ ʺˊ˅ʶ ˋˎ˔˄ʺ ʰ˄ʰ˒ˇˊʱ ʰ˒ʶ˄ˈˌ ˋˍʹ˄ ʷ˂˂ʶʽ˕ʹ ʰˉˇˍʶ˂ʶˋ˃ʰˍʽˁʺˌ ʰˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹˌ 

ˁʰʽ ʰ˒ʶˍʷˊˇˎ ˋˍʽˌ ʻʶˍʽˁʷˌ ˋˎ˄ʷˉʶʽʶˌ ˍ˖˄ ʰˋˍˎ˄ˇ˃ʽˁ˗˄ όʶ˄ʾˇˍʶ ˁʰʽ ˍʹˌ ʵʹ˃ˇˍʽˁʺˌ 

ʰˋˍˎ˄ˇ˃ʾʰˌύ ˉʶˊʽˉˇ˂ʽ˗˄Σ ˉˊˇˁˏˉˍʶʽ ˉˊˇ˒ʰ˄ʺˌ ʰ˄ʱʴˁʹ ʶ˄ʾˋ˔ˎˋʹˌ ˍ˖˄ ˃ˇˊ˒˗˄ 

ζˁˇʽ˄ˇˍʽˁʺˌη ʰˋˍˎ˄ˈ˃ʶˎˋʹˌ ˉˇˎ ˋˎ˄ʰˊˍ˗˄ˍʰʽ ˃ʶ ˍʹ˄ ʶʴʴˏˍʹˍʰ ˍʹˌ ʰˋˍˎ˄ˇ˃ʾʰˌ. 

 

Ως προς την αξιολόγηση του ρόλου των δημοτικών υπηρεσιών στην αντιμετώπιση των 

προβλημάτων τους, οι απαντήσεις είναι σχετικά θετικές,  

 

ü ʴʶʴˇ˄ˈˌ ʶ˄ʵʶʽˁˍʽˁˈ ʶ˄ˈˌ ʶˎ˄ˇʿˁˇˏ ζˉʶˊʽʲʱ˂˂ˇ˄ˍˇˌη ʴʽʰ ˍʹ˄ ʰ˄ʱˉˍˎ˅ʹ ˉˇ˂ʽˍʽˁ˗˄ 

ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ˋˎ˄ˇ˔ʺˌΣ ˋˏ˃˒˖˄ʰ ˁʰʽ ˃ʶ ˈˋʰ ˉˊˇʰ˄ʰ˒ʷˊʻʹˁʰ˄. 
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Αντίθετα, εντυπωσιακά ποσοστά άγνοιας σε συνδυασμό με αρνητικές απαντήσεις 

καταγράφηκαν στην ερώτηση που αφορούσε τις προληπτικές δράσεις του Δήμου και την ύπαρξη του 

Τοπικού Συμβουλίου Πρόληψης της Παραβατικότητας ειδικότερα. Το πόρισμα αυτό επισημαίνει την 

ύπαρξη ενός σημαντικού κενού στην επικοινωνία μεταξύ Δήμου και δημοτών και ίσως και μια 

πραγματική έλλειψη. 

 

ü ɶ ʲʶ˂ˍʾ˖ˋʹ ʶˉʽˁˇʽ˄˖˄ʽʰˁʺˌ ˉˇ˂ʽˍʽˁʺˌ ʰ˒ʶ˄ˈˌ ˋʶ ˋˎ˄ʵˎʰˋ˃ˈ ˃ʶ ˍʹ˄ ˇˎˋʽʰˋˍʽˁʺ ˂ʺ˕ʹ 

˃ʷˍˊ˖˄ ˁˇʽ˄˖˄ʽˁʺˌ ˉˊˈ˂ʹ˕ʹˌ όʴʶ˄ʽˁʺˌ ˁʰʽ ˉʶˊʽˋˍʰˋʽʰˁʺˌύ ʶ˄ʵʶʾˁ˄ˎˍʰʽ ˍˈˋˇ ʴʽʰ ˍʹ˄ 

ʰ˄ˍʽ˃ʶˍ˗ˉʽˋʹ ˍ˖˄ ˉˊˇʲ˂ʹ˃ʱˍ˖˄ ˍ˖˄ ʵʹ˃ˇˍ˗˄ ˋˍʹ˄ ˁʰʻʹ˃ʶˊʽ˄ˈˍʹˍʱ ˍˇˎˌ ˈˋˇ ˁʰʽ ʴʽʰ ˍʹ 

˃ʶʾ˖ˋʹ ˍʹˌ ʰ˄ʰˋ˒ʱ˂ʶʽʱˌ ˍˇˎˌΦ ɶ ˂ʺ˕ʹ ˉʰˊˈ˃ˇʽ˖˄ ˃ʷˍˊ˖˄ ʻʰ ˋˎ˃ʲʱ˂ʶʽ ˉʰˊʱ˂˂ʹ˂ʰ ˋˍʹ˄ 

ʶ˃ˉʷʵ˖ˋʹκʲʶ˂ˍʾ˖ˋʹ ˍ˖˄ ˋ˔ʷˋʶ˖˄ ʁ ˃ˉʽˋˍˇˋˏ˄ʹˌ ˃ʶˍʰ˅ˏ ɲʺ˃ˇˎ ˁʰʽ ʵʹ˃ˇˍ˗˄Φ 
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